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Az óriási kígyó.
Kossuth Lajos nevezte igy azt a szláv 

terjeszkedést, mely az előtt csak észak és 
kelet felől ölelte át az osztrák-magyar 
monarchiát, de mely mai nap már délfelől 
is szeretetteljesen karolgat, hogy minden- 
telöl szerető ölébe fogadjon.

Azt a boa constrictort derékon ketté 
Tá<rni, annak az óriási kígyónak a fejére 
tapodni s a szláv hatalom terjedésének 
continuitását megszakítani, — ez volt az 
országgyűlésen és a folyosókon, a delegá- 
eziókban és a félhivatalos lapokban hirde­
tett czélja Andrássy politikájának a bős- 
nvák expediczióval. Éket verünk az össze­
fogni készülő test közé, gátat emelünk az 
összecsapó áradatba s megakadályozzuk ab­
ban, hogy elszigeteljen. Ezért kellett elfog­
lalnunk Boszniát és Herczegovinát.

Ó bölcs politika, mely oly magas vol­
tál fogantatásod idején, hogy szerződ nem 
is hitte képesnek a kort. hogy magasztos 
voltodat felfoghassa. „Majd két esztendő 
múlva, — mondá — fog érte áldani és 
dicsérni a világ.“

íme lefolyt a két esztendő s betléri 
expedicziójából visszatérhet Andrássy tere- 
besi babérjaira: még a verebek se hábor­
gatják pihenőjét s alkalmatlan fáklyászene nem 
fogja fölverni édes álmaiból azzal a riadal- 
lal: „Nagy vagy te, gondviselésszerü fia 
hazádnak ; élesebb szemmel tekintettél a közel 
jövőbe honfitársaidnál; mert ime bekövet­
kezett, a mit megjósoltál: politikádhoz-most 
már megérett az ország, hogy megértse 
és azt kiáltsa: csak egy államférfi van a 
világon, és az te vagy s csak egy igaz és 
bölcs politika: a tied.“

Nem. Ilyetén riadalmak nem zavar­
ják a jól kiérdemelt nyugalmat. Sőt ha 
figyelmesen tekintjük a dolgokat, azok 
ezer fáklyászenénél hangosabb bizonyságot 
tesznek a felől, hogy mikor Andrássy a 
hazánkat körülölelni készülő szláv-boa 
constrictortnak derekát kereste, vagy épen 
fejére akart hágni Boszniában • ügyetlen 
tehenes asszony gyanánt, — mint a ma­
gyar közmondás tartja, — szarva közt 
kereste a tógyit.

A mi évek óta elő volt készítve ama 
tervezetben, mely Oroszországot minden 
lépéseiben vezérli, a mi az előzményeknek 
csak természetes folyománya gyanánt te­
kinthető : a szláv egység föltartóztatlanul 
halad a Balkán félszigetén megvalósulása 
felé s legkevésbbé se feszélyezik haladtá­
ban a Boszniában kiszegzett osztrák szu­
ronyok.

A szerb és bolgár szövetség terveze­
tét tegnap közölte lapunk. Csak tervezet 
még, nem bevégzett tény; tervezet, melyet 
kölcsönös alkudozások után szerb és bolgár 
notabelek fogalmaztak és alapítottak meg; 
de melyet be fognak nyújtani a két feje­
delemség kormányainak, hogy az ott kifej­

miét: m

A tnrkmánok.
n.

Krasznovodszktól északra a krasznovodszki 
öböl és Kara-Bugasz közt állandóan a sikhecz turk- 
mánok nomadizálnak; szomszédságukban s közel 
a kirgizek mellett, Kara-Bngasztól a tub-karagáni 
hegyfokig különféle turkmán törzsek tanyáznak; 
ép úgy különböző törzsekből vanuak vegyülve az 
ogurdsalini tnrkmánok, kik Cseleken és Ognr- 
esinszk szigeteken laknak. Fő foglalkozásuk halá­
szat és nafta-gyűjtés. Az orosz területen tanyázó 
tnrkmánok számát^ 3000 családra tehetni. A jo- 
mudoktól keletre az A trek és Gurgen közt, vannak 
a goklan tnrkmánok, kik Persia felsőbbsóge alatt 
állnak. Ezek száma 4000 család, A goklanok a Ko- 
pepet-Dag és az Elborus közti halmos vidéket lak­
ják, tehát egy részét azon háromszögnek, melyről 
fentebb szó volt. E területen nagy mennyiségű 
művelhető föld van; itt a vízben nagy bőség ural­
kodik s pompás legelők és erdők vannak, mind 
a mellett is a tartomány gyér népességű. Ennek 
okai a tekini tnrkmánok, kik itt egész sereg te- 
lepitvényt elpusztítottak; sok helyt ma is látni a 
fennállott lakhelyek romhalmazait.

A tekinczek törzse egyike a legszámosabbak­
nak a tnrkmánok közt. Hazájuk két, meglehető­
sen termékeny oáz: Achal és Mérv. Az achali te­
kinczek a 18. század elején szállották meg oázukat 
s a most folyó évszázad elejéig kizárólag arra szo­
rítkoztak. Túlnépesedés azonban kényszerűé okét 
nj területet is keresni magoknak. Egy részök a 
Gerri-Rudnál próbált megtelepedni, hol egy Ted- 
sen nevű erődöt is raktak, (innét van a Gerri- 
Rudnak másik neve: Tedsen-Darja), de a persa 
telepekben elkövetett rablásaik felingerelte ellenök 
a persákat, kik aztán fikergették őket a Gerri- 
Rudtól. A tekinczek erre tovább kelet felé 
húzódván, mint egy 20 évvel ezelőtt Mervbe 
érkeztek a Murg-ab mellé, s e hely la­
kóit tova űzték fölfelé e folyó mentében. 
Achalban 50 falu van, s a családok számát 
30,000-re teszik. Mérvben a tekinczek csalá­
déinak száma 50,000, vagyis mintegy 250,000 
fő. E kiszámítás a következő adatokon alapnl, me­
lyek a valóhoz nagyon közel járnak. Földjeik öntö­
zésére a tekinczek elgátollák a Murg-abot, vagy a 
mint ők nevezik a Marv-Darját; ez által a víz te­
temes mértékben emelkedett, s aztán 24 csatorná-

tett alapon, az ott kitűzött czélok végett a 
szövetséget a két állam között kössék meg.

Sajátságosán őszinte egy okmány az. 
El van benne mondva ritka világossággal, 
mire aspirál Szerbia és mire törekszik Bul­
gária. Amannak azok a területek kellenek, 
melyek a legutóbbi békében szerb lakossá­
guk daczára Bulgáriához csatoltattak s 
melyek határigazitás utján lesznek Szer­
biába bekebelezendők; továbbá a Mitrovi- 
cza felé eső vidékek, melyek még török 
uralom alatt vannak. — Bulgáriának Kelet- 
Rum éli a és Maczedónia kell. Mindkettőnek 
a határaikkal szomszédos s délszlávoktól 
lakott területrészek, — és Bosznia megnye­
rése Szerbia számára.

E czélokra nézve, valamint az osztrák 
terjeszkedés megakadályozására a két feje­
delemség véd- és dacz-szövetséget köt, s 
egymásnak rendelkezésére bocsátja fegyve­
res erejét. De mivel ketten egyedül nem 
bíznak teljesen a sikerben, a délszláv véd­
és daczszövétségnek megnyerendő harma­
dikul Montenegró is. így aztán hárman 
viselendnek háborút Törökország és Ausz­
tria ellen, esetleg, „egyetemben valamely 
nagy hatalommal.“

Hogy ez a határozatlanul említett 
„valamely nagyhatalom“ határozottan az 
orosz: azt a délszláv aspirácziók minden 
ismerője kitalálja azonnal.

Mit fog a bolgár és mit a szerb kor­
mány mondani, ha a délszláv matadorok e 
tervezete csakugyan cléjök terjesztetik, a 
végből, hogy azt a szkuptsina és a zob- 
ranje titkos ülésben tárgyalja ?

Előre lehet tudni. A két kormány 
indignáczióval fogja visszautasítani azt a 
„méltatlan“ impntácziót, mintha ők a két 
fejedelemség autonómiáját és területét biz­
tositó ama nemzetközi egyezmény ellen, 
mely berlini szerződésnek neveztetik, ily 
eklatáns sértés elkövetésére segédkezet 
nyújtanának. S érkezni fog a sok dementi, 
mely a bolgár és szerb kormányok minden 
szolidaritását egy ilynemű tervvel tagadja.

De a titkos ülések még is meg fognak 
tartatni s a propaganda terjeszteni fogja 
az eszmét s a kormányok engedni fogják, 
ha ugyan tényleg is elő nem mozdítják a 
terv előkészületeit Mert tudja mind a két 
kormány, hogy ha nyíltan csatlakoznék a 
tervhez: a küldiplomaczia nyomása alatt 
el kellene hagynia helyét; de a nemzeti 
közvélemény is leszorítja helyéről, ha nyíl­
tan ellene szegül a tervhez.

Azt a két arczu játékot keilend tehát 
folytatnia, melybe mái eléggé begyakorol­
hatta magát: nyíltan visszautasitandja vagy 
egyenes misztifikácziónak nyilatkoztatja az 
egész tervezetet, — titkon, kéz alatt pedig 
mindent elkövet megvalósítására.

Az osztrák ágyuk pedig tátott szájjal 
fognak bámulni Bosznia szikláiról, mi fura 
dolog történik oda alá. —rs.

ban folyik le. — A tekinczek a folyamnak 
mindkét partján meg vannak telepedve, — s 
egyenlő számú csatornákat vezettek mindkét ol­
dalra, úgy hogy a viz egyformán oszlik meg a 
két part közt. — A töltést és a csatornákat 
minden évben kell igazítani és tisztogatni. Minde- 
nik csatornát azok tisztítják, a kiknekföldeit és kér« 
teit az a csatorna öntözi; a gát javítását azonban 
közösen végzik mindnyájan. E czéiból minden 24 
család egy munkást állít, összesen pedig 2000 mun- 
kás"dolgozik a gáton, ü számítás szerint a mervi 
száz lakóinak száma 244-2000=48.000 család. 
Hogy a mervi tekinczek, kiknek számát a 
harminczas években, mikor még Tedsenben 
laktak, 10.000 családra tették, hogy szaporodtak el 
oly gyorsan, pontosan nem lehet megmagyarázni, 
feltehető azonban, hogy 50 év leforgása alatt a 
rendes szaporodás is tetemes volt, másrészt pedig 
nj települők jöttek hozzájok a túlnépesedett 
Áchalból. Azonkívül sok foglyot is ejtettek s ezek 
és gyermekeik az oázon telepíttettek le. Különben 
meglehet, hogy az az állítás, mely szerint a te- 
kinczeo Tedsenben laktuk idején csak 10.000-en 
lettek volna, nem egészen alapos; bármint van is 
azonban a dolog, tény, hogy családjaik száma jelen­
leg 48.000.

Az achali és mervi tekinczek egy törzsből 
valók : azonban feloszlattak két főágra : a tohta- 
misok és otamisokra. A Murg-ab folyó mellett fel­
jebb a száryk turkománok laknak, kik a folyónak 
két vidékét bírják : Pands-Dechet a Paropamisus 
és Juletán kiágazásának tövénél. Ezek száma 13 
ezer család. A szárykok földműveléssel és marha- 
tenyésztéssel foglalkoznak, nagy számú nyájaik a 
Paropamisus dús növényzetű északi hajlatain le­
gelnek. Juhaik a többi középázsiai juhfajoktól rend­
kívüli nagyságuk által különböznek. Juhokon 
kivül nagyszámú tevéik is vaunak. — Mérv­
ben laknak a szlyyrok is, kik szabadságukat 
s függetlenségüket 9 évvel ezelőtt elvezztet- 
tók. Ez évszázad harminczas éveiben ugyanis ezek 
a Gerri-Rud mellett laktak, onnét azonban Khora- 
zánban elkövetett rablásaik miatt a persák elker- 
gedték őket. A szalyrok erre a Murg-ab mellett 
telepedtek le, aztán Szur-Abadba költöztek a Gerri- 
Rud mellé, végre a persa hatóságok engedelmévél 
nyájaikkal együtt vissza mehettek régi lakhelyükre 
a Gerri-Rudhoz. Alig voltak azonban itt néhány 
hónapig, midőn a mervi tekinczek megrohanták 
őket, s barmaikat elhajtották; a szalyrok, barmaik 
nélkül nem élhetvén, követték azokat s & tekincsek 
aztán letelepitók őket magoknál. Számuk mintegy 
2—3 ezer család lehet.

Rámából.
— iiz „Egyetértős“ saját levelezőjétől. —

Róma, aug. 21.
(A pápai allokuczió. — Uj irány a Vatikánban. _ A sza­
badsági elvek diadala. — A tuniszi viszály. — Cairoli újabb 

fiaszkója.)
(z). A tegnapi konzisztoriumban tartott pápai 

allokuczió, melyet az itt megjelenő katholikus la­
pok már tegnap este egész terjedelmében közöl­
tek, sokkal mélyebb benyomást gyakorolt az itteni 
politikai körökre, mint ez az ezelőtti vatikáni nyi- 
latkozványoknál történni szokott. XIIJ. Leo e ne­
mes hangon tartott s rendkivüli ügyességről ta­
núskodó beszédjében különösen azon a Vatikán ál­
tal eddig nem követett irány vonta magára az álta­
lános figyelmet, mely szerint ugyanis már itt is jó­
nak látják a nyilvánosság nagy hatalmával szá­
molni, a közvéleményre hivatkozni, egy szóval a 
szabadság eme legelső s leglényegesebb alapelvét el­
ismerni s gyakorlatilag alkalmazni. Néhol ugyan 
ő szentsége kissé kemény kifakadásokkal &ól a 
belga kormány ellen, de nyíltan s határozot­
tan különbséget tesz úgy a felelős kabinet 
s az uralkodó, valamint a kormány és a nemzet 
közt; s keményen megtámadván a Brüsszelben 
jelenleg hatalmon levő pártot, teljes bizalommal 
fordul a nemzethez, hivatkozva annak a sz. szék 
iránt minden időben tanúsított rendületlen hűsé­
gére; azaz más szavakkal, ajánlja a sz. szék ügyét 
a választó polgároknak, E rendszer teljesen elüt a 
IX. Pius által követett eljárástól, bizonyságául szol­
gálván annak, bogy a szabadság fénysugarai s az 
újkor követelményei az apostoli palotába is utat 
törtek maguknak, Szó van ugyan az allokuczióban, 
de csak odavetőleg, az elveszett világi hatalom­
ról. XIII. Leo azonban csak annyiban érinti 
azt, a mennyiben állásának kötelmei által kénysze­
rítve van jogai fentartására, s nem úgy mintha az 
elejtett hatalmat visszahódítani remélné ; a mi szin­
tén figyelemre méitó. Végül fölemlíti, hogy az egy­
ház nemcsak Belgiumban, de más helyütt is 
szenved üldöztetéseket; erről azonban szólni nem 
tartja czéíszerünek a jelen pillanatban. Lehetetlen 
föl nem ismerni, hogy a pápa itt Francziaor- 
szágra czéloz; és e tartózkodásának bizo­
nyosan tontos okai lehetnek; valamint, bi­
zonyítja azt is, hogy a Vatikánban mai na­
pon az eszélyesség s mérséklet jutottak fölényre, 
és hogy XIII. Leo nem tartja czéíszerünek meg­
támadni és sújtani mindent s mindenkit sem nem 
szaporítani a csak tehetetlenségről tanúskodó üres 
óvástételeket. Az allokuczió XIII. Leo saját müve; 
bizonyítja azt a gondos forma, a tiszta egyszerű s 
elegáns latinság. Ebből pedig az tűnik ki, hogy 
XIII. Leo nem ismer el más kezdeményezést, mint a 
magáét, s hogy a fontosabb üg^gk elintézésében 
teljesen függetlenül jár el.

A tuniszi viszályt itt sokkal komolyabbnak 
tartják, mint a hogy azt a félhivatalos lapok elhi­
tetni akarnák. A kormány megelégedést szinlel, 
de valósággal nincs s nem is lehet megelégedve a 
dolgok ottani állásával. Francziaország ugyanis en­
gedélyt kapott Tuniszban egy kikötő, nemkülönben 
egy tiizertába s egy Busába vezető vasutág építé­
sére. Ez engedmények tökéletesen tönkre teszik 
az olasz Rubattino régibb vasúti vállalatát Tunisz­
ban. Az említett két vasúti ág által azonkívül oly 
óriási utak nyílnak meg a hatalmas és befolyásos 
Francziaország tevékenységének, hogy az olasz 
befolyás ama vidékeken rövid nehány év múlva 
teljesen megsemmisül.

A bej soká vonakodott engedni a íranczia 
pressziónak, de végre kénytelen volt az egészen 
Francziaország részére hajló minisztériumának ta­
nácsát elfogadni; annyival inkább, mert az angol 
kormány is Francziaország pártjára állott. Ez utóbbi 
körülmény különösen leverő hatást gyakorolt az 
itteni kormánykörökben.

Most már igen valószínű, hogy a tuniszi

A felhozott! adatok alapján a turkman-törzsek 
erejéről a következő számokat lehet fölállítani :

1. Az Amua-Darja melletti turkmanok: a) 
szakarok 3000 család, b) szájatok és eszkek (csou- 
dor törzsből) 200 család, c) erzárok 30,000 család, 
összesen 33.200 család.

2. Khivai tnrkmánok : a. jomudok (bajram 
sáli) 20.000 család, b. goklanok 2000 család, 
összesen 22000 család.

3. A káspi tengeren túli terület nyugati ré­
szén lakók : a. jomudok (kara-csuka) 15000 család, 
b. vegyes törzsek 2000 család, c. goklanok 4000 
család, összesen 21.000 család.

4. Déli-turkmanok: a. achaliak 3000 család, 
b. merviek és szalyrok 50.000 család, c. szárykok 
13.000 család, összesen 93.000 család.

Vannak tehát összesen 170,000 családban 
megközelítőleg 850,000-en. Ebbe azonban még 
nincsenek befoglalva mindnyájan azok a turkmán 
törzsek, melyek a khivai khánságban laknak.

Régibb időkben a tnrkmánok teljesen urai 
voltak a pusztának; a rablás nem utolsó foglalkor 
zásuk volt, s ezt nem csak idegeneken, hanem 
törzsrokonaikon is gyakorolták. Karavánoknak igen 
nehéz volt Khivából Orenburgba jutni; a tekinczek 
betörtek a mongyslaki félszigetre, a kirgizeket fog­
lyokul hurczolták magukkal s elhajtották nyájaikat.

a káspi tengeren a jomudok garázdálkodtak, 
s megtámadták az asztrakháni és uráli halászokat. 
Legtöbbet szenvedtek a turkmánoktól a persák. 
Egész északi Persiát Khorazántól s ennek keleti 
részétől a herati határig teljesen elpusztították. — 
Egyetlen kerületben, Piasz-i-Kuch-ban, mely a 
Gerri-Rudnál fekszik, 460 virágzó faluból alig van 
már 20 nyomorult telepitvény. a tekinczek azon­
kívül rablóhadjáratokat intéztek Khivába s a száry­
kok Bokharába; sőt ez utóbbiak még afgán terű - 
leire is kalandoztak.

Az oroszok Krasznovodszkot és Osikisliárt 
megszállván, s az Amu-Darja jobb partján meg­
vetve lábukat, a dolgok folyása tetemesen megvál­
tozott. Keleten az Amu-Darjánál lakó turkmanok, 
nyugaton a tengermelléki jomudok lecsöndesiltet- 
tek. Nemsokára már csak a tekinczek maradtak 
szabadok. Ezek, miután a két nagy vázt birto­
kukba vették, a persák támadásait többször győz­
tesen visszaverték, a szárykokat meghódoliatták, 
most két jelentékeny központot képviselnek, mint­
egy félmilliónyi számban, s veszély esetében mind 
összetartanak. Az oroszoknak ezek meghódítása 
nélkül egész itteni uralkodásuk nem ér semmit, 
mivel hogy nem csak vízzel nem tudják ellátni az 
Amu-Darja régi medrének vidékeit, de a karavá-

Lapinűc mái számához fél iv melléklet van csatolva.

bajokon segíteni többé nem lehet, s igy nem ma­
rad más hátra, mint „faire bonne mine au mau- 
vais jen“ és agyonhallgatni a Cairoli-kormány ez 
újabb fiaszkóját.

Budapest, augusztus 24.
Holnapután, s nem ma telik le a 21 nap, 

melyet a hatalmak augusztus 5-iki jegyzéke a por­
tának határidőül kitűzött az áprilisi konvenezió 
vagy a dulcignoi határrendezés végrehajtására. S 
ma már szerencsésen megkezdődtek az egymásnak 
ellentmondó tudósítások. Az egyik, mely ugylát- 
szik, igen későn kelt fel P á r i s b a n, azt mond­
ja, hogy, ha a porta augusztus 24-én meg nem 
kezdi a Konvenezió végrehajtását, a hatalmak va­
lószínűleg kiadják a parancsot akikerülhetlen flottade- 
monstráczióra. A jól értesült levelező bizonyosan nagy 
zavarban volna, ha meg kellene mondania, hogy 
hol „kezdődik“ tehát a konvenezió végrehajtása. 
Másrészt pedig a porta válasza óta szó sincs a 
„konvene2Íó“-ról, s minthogy a hatalmak rögtön 
nem feleitek a porta jegyzékére, a puszta hallga­
tás is egyértelmű a határidő meghosszabbításával. 
Angliáról és Francziaországról azt 
mondja ugyanaz a párisi levelező, hogy el­
leneznek minden meghosszabbítást. Franczia­
országról száz okunk is lehet hinni, hogy ő lesz 
az utolsó, a ki akeziót sürget: Anglia pedig mi­
niszteri szóval kijelentette, hogy egyedül nem 
megy akczióba. Oroszország, az igaz, egyáltalá­
ban nem ellenzett egy kis demonsztrácziót Mon­
tenegró érdekében, de maga szintén nem tehet 
semmit. S igy a porta a legrosszabb esetben is
— mig az európai flotta, mely még sehol sincs, 
Duleigno elé érne — bízvást nyert legalább más­
fél hetet. Csakhogy a dolog épen nem látszik ilyen 
veszedelmesnek s egy másik hir szerint a hatalmak: 
Németország, Ausztria-Magyarország, Olaszország és 
Francziaország, melyek a haladék megadására, sőt 
a porta jegyzékében tett kikötés elfogadására is 
hajlandók, csak akkor fogják a meghosszabbítást 
megadni, a midőn a terület-átadás valóban megkez­
dődött, addig is azonban természetesen nem áll 
meg az idő kereke s igy a határidő minden külö­
nös engedelem nélkül meg van hosszabbítva.

a g örög ügyben az eddigiek után sem­
mi újabb hir sincs. A viszontválasz közelebbi át- 
nyujtása, melyet hireszteltek, már csak azért sem 
várható, mert az angol javaslatot, melynek alapján 
a tárgyalásokat meg kellene kezdeni, még mindig 
nem fogadta el valamennyi hatalom. Anglia ra­
gaszkodik a kényszer-rendszabályokhoz, sőt egy 
berlini hir szerint késznek nyilatkozott — a fen­
tebb említett miniszteri kijelentéssel ellentétben
— a török kikötők elzárására. Francziaország azon­
ban s vele a többi hatalmak csak egyöntetűen 
akarnak eljárni.

a szerb-bolgár szövetséget czólzó 
mozgalomnak, melyről legutóbbi számunkban egy 
nevezetes okiratot közöltünk, a „Pol. Corr.“-nek 
egy szófiai levele szerint meglehetős kilátása van a 
sikerre, s Szófiában legalább erősen bíznak abban, 
hogy Czankov és Risztics urak teljesen értik egy­
mást. A szerb nagyralátóknak, a Bulgáriában eddig 
történteket tekintve, lehet is okuk arra, hogy 
nagyszerbiai álmaikat a bolgár mozgalom (segít­
ségével teljesülhetőknek higyjók. Egy lélek sem

nők általi rendes összeköttetés Khiva és Kraszna- 
vodszk közt is lehetetlenség.

Petrusevics e fejtegetések után áttér a turk­
manok társadalmi éleiének leírására. A mint 
mondja, valamennyi turkman törzs teljesen egyenlő 
módon él. Felsőséget nem ismernek s minden 
turkman teljesen független. Az egyetlen dolog, 
a mit nagyra becsülnek, az erő és a származás; 
de bár hagyományos szokásaikhoz ragaszkodnak, 
tetteiket mindig az egyéni s nem a közérdek ve­
zeti. Ez az oka, hogy valamennyi turkman-törzs 
ellenségeskedésben él egymással, sőt gyakran egy 
és ugyanazon törzs ágai közt sincs egyetértés. A 
származás („adat“) különben csak a szülők és gyer­
mekek közti viszony törvényeit állapítja meg, továbbá 
azon eseteket,hol a személyes és családi érdekek kerül­
nek szóba, mint lakodalmak, temetések, különböző ün­
nepélyek, rablóhadjáratok, a zsákmány elosztása stb. 
A közjóra azonban semmi tekintettel nincsenek, 
egy nehány megállapodás kivételével, minők a csa­
tornák javítása, a viz fölhasználása stb. Ez utób- 
utóbbiak is csak arra szorítkoznak, hogy azok, kik 
a már meglevő csatornák tisztítására munkásokat 
küldtek, a viz használására ugyanazon igényekkel 
bírnak, mint a többiek. Ez állapotoknak oka e né­
pek fél nomád életmódja s a pusztáknak vóghetet- 
len tere, mely lehetővé teszi, hogy valamely helyet 
elhagyjanak s tovább menjenek, mihelyt a lakos­
ság nagyon megszaporodott, vagy bármi módon 
szóróngattatva érzi magát. Mert teljesen szabad és 
független akar a turkman lenni, s ezért képes 
koezkára tenni mindent, a mint hogy egyik pél­
dabeszédek is azt mondja: „A turkmannak nincs 
szüksége sem a faárnyékára, sem a felsősóg vé­
delmére.“

Ily elvek mellett is azonban a nagy tár­
sadalmakban való együttélés kényszerítő őket a 
közérdeket legalább némileg figyelemben tartani, 
habár csak a viz és a megöntözött földek haszná­
lata tekintetében is. E czéiból ak-szakálokat és 
khánokat választanak magok közül, e khánok 
azonban voltaképen semmi hatalommal nem bír­
nak. Senkit sem kényszerithetnek valamely szük­
ségparancsolta rendeletet követni, vagy a közös meg­
állapodásoknak magát alárendelni. Nehányan azon­
ban e khánok közül tetemes befolyással bírnak, úgy 
hogy néha sikerül nekik egy-egy vállalatot folya­
matba tenni; de a befolyás még nem hatalom s 
a legbefolyásosabb ember sem kényszeríthet senkit, 
még a legutolsót sem, hogy parancsait teljesítse.

A turkmanok mind szumita mohamedánok, 
molláhk azonban kevesen vannak köztök, s általá- 
ban nálok a papi-rend valami különös tiszteletben

akadályozta eddig, hogy Bulgáriát úgy szólván 
eláraszszák orosz fegyverrel és katonasággal, 
Nem túlzás — mondja az említett szófiai 
levél, — ha úgy számítunk, hogy ez utóbbi 
négy hétben Szi 1 isz trí án, Várnán és 
Ruszesukon keresztül 44 ágyú, 18,000 puska, 
6250 revolver, 640 k ar d s több mint 1000 
láda lőszer s nagy mennyiségű puskapor 
szállíttatott Bulgáriába. Hogy a hadiszerek nagyobb 
részét orosz hajók szállították, ez bizonyára nem 
olyan körülmény, mely a tény fontosságát csök­
kenthetné. Hatarozottan állítják, hogy e fegyver­
készlet mellett megfelelő mennyiségű csapatokat is 
szállítottak, melyek haladéktalanul Snmlába indí­
tottak. Egy mai távirat az jelenti, hogy a filippo- 
poli orosz főkonzulsági attaehé, Erek kapitány foly­
vást utazgat az országban és sorba nézi a keletru- 
méliai tornaegyesületek gyakorlatait. Ezenkívül egy 
orosz katonai bizottság is utazza ibe az országot, 
mely állítólag azért jött Kelet-Ruméliába, hogy a 
háborúban elesett orosz katonáknak emlékszőbrot 
emeltessen.

A genfi „Európai Egyesült-Államok“ czimü 
lap Büh 1 er német bírod, gyűlési képviselőnek a 
nemzetközi béke- és szabadságliga elnökéhez inté­
zett levelét és ennek válaszát közli. Bühler azt 
ajánlja, hogy Francziaország a németek bi­
zalmatlankodásának eloszlatása végett önkényt egy 
világos békemanifesztácziót tegyen, min­
den hátsó gondolat nélkül, az „úti posside­
tis“ alapján. A liga elnöke erre azt feleli, 
hogy Francziaország nem teheti, hogy 
ily módon szentesítse Elszász és Lotha- 
ringia elfoglalását. Francziaországnak ily 
rnanifesztácziója különben is semmis volna. Elszász- 
Lotiiaringiától magától kell megkérdezni, hogy né­
met, vagy íranczia, vagy független akar-e lenni, s 
a határozatot aztán Németországnak és Frauczia- 
országnak el kellene fogadnia. A liga elnöke azt 
tanácsolja Bühlernek, hogy tanácsolja ezt — 
Bismarck herczegnek. Abban ugyan emberére akad.

Forster írországi miniszter visszatérése 
után az ir kérdés tegnap ismét szóba került az 
angol alsóházban. Forster kijelenté, hogy ez idő 
szerint nincs ok, Írország számára a 
kivételes törvények újólag alkalma­
zását kérni, mert felkeléstől egyálta­
lában nincs mit tartani. Ha majd a kor­
mány látni fogja, hogy a fennálló törvények ősz 
és tél idején elégségesnek nem bizonyulnának, egy 
pillanatig sem fog habozni és a parlamentet 
össze fogja hívni, hogy tőle a kivételes törvé­
nyek kihirdetését kérje. — Egy interpelláczió- 
ra kijelenti a miniszter, hogy általában Ír­
országban a rendőrség őzsöróttel és nem go­
lyóval lő, mert ezáltal utczai zavargások kitörésé­
nél, az ártatlanok élete kevesbbe van veszélyeztet­
ve. — Dillon alkalmat kíván nyújtani az állam­
titkárnak, hogy legutóbbi beszédét illetőleg, mely­
ben őt roszakarattal és gyávasággal vádolta, 
bővebben nyilatkozzék. Forster azonban akkori 
beszédének minden egyes szavát ezúttal is 
fentart ja. Dillon volt az, a ki az ir népet a 
törvények áthágására lázitotta. Az ir képviselők fő­
leg a „gyávaság“ kifejezését rosszalják. — H a r- 
t i n g t o n marquis kijelenti, hogy az ir kópvi

nem részesül ; ha azonban a mollah ökc 
ember s tud beszólni, akkor néha nagy befi 
lyásra tesz szert, s azt a czimet kapja, hős 
„Isán“ vagyis istentől kiválasztott és szeretett féri 
a kinek minden sikerül. De az 6 befolyása sei 
terjed ki mindenre, s nagy tapintatra vau szül 
sége, tudni, hogy befolyását hol használhatja, hí 
nem. Rablóhadjárataiknál a turkmanok egy vág 
két vezető (szerdár) köró gyülekeznek, kik tapass 
talt és tudós férfiak s az utakat ismerik. E szei 
dárok rendesen kihirdetik, hogy szándékuk ?a 
egy rabló vállalatot végbe vinni, s csatlakozási 
hívják fel mindazokat, a kiknek erre kedvök vai 
Az is megtörténik azonban, hogy dologtalan em 
berek egyesülnek ily hadjáratra, s aztán egy te 
kintélyes szerdárt vezórökül választanak. Enne 
aztán az egész hadjárat alatt engedelmeskednek, 
a zsákmánynak tetemes részét neki adják. A had 
járat végeztével azonban a szerdárok minden je 
lentősége megszűnik, ha csak már az azelőtt meg 
választott khánok vagy vének közé nem tartoznak x 
turkmanok közt rangfokozatok nincsenek, az akszáks 
lók és khánok hivatalát firól-fira nem öröklik á 
E legmerészebb képzeletet is meghaladó szabadsá 
szeretetnek meg van az a rósz oldala, hogy az á! 
lamalakulást lehetetlenné teszi; de másrészt a 
egyéni függetlenséget oly mértékben biztositji 
hogy azt e természeti nép becsesebbnek tartja mii 
den kiczifkalmazott álladalmi rendnél.

A szomszéd népekkel való érintkezés külön 
ben arra szolgál, hogy a választott khánok és ak 
szakátok lassanként mégis némi hatalomhoz juf 
nak, a melynek idő jártával okvetetlen növekedi 
kell. Persia. Khiva, Bokhara, Afganisztán ugyanis 
mikor a turkmanokkal érintkezésbe lépnek, e vá 
lasztott elöljárókkal tehetik azt, a megállapodások tei 
mészetesen csak úgy érvényesek, ha a nép is elfogadj 
azokat; mindez az elöljárókat lassankint mindin 
kább megszilárdítja helyükön, s ezt még előmoz 
ditja a következő körülmény is : Egyezségek ke 
tése alkalmával a khánok pénzt követelnek a kül 
földi kormányoktól, nem vesztegetésül, hanem hog 
állandó katonákat tarthassanak magok mellett 6 
ezzel az egyezmények kivitelét biztosíthassák j 
khánok ily módon lassanként hatalomhoz jutnak 
talán kedvező körülmények közbejöttével megtöi 
ténhetik, hogy közülök vagy egy államot álak 
egyik hatalmasabb törzsből. Az orosz hódítás, mely 
nek veszélye közösen fenyegeti mindnyájokai 
nagyban alkalmas arra, hogy az ily «UaLimlfc 
siettesse.
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lók beszédeinek egyetlen szava sem igazolná az 
esjyfzer kimondott szó visszavonását. A kormány, 
Írországot illető politikájáról most bővebb fejtege­
tést nem adhat; az ott uralkodó visszás helyzetet 
óhajtja orvosolni és felhívja a házat, hogy hagyja 
a .ha a hiábavaló vitát és intézze el a napirendet. 
— Abbe a ház bele is nyugodott s kijelentette, 
hogy ha augusztus 30 ig a költségvetést tárgyal­
ják. a parliament berekesztése már 
szeptember 6-án megtörténhetik.

ÚJDONSÁGOK.
Kossuth Lajos nevenapján.

— augusztus 24
Kossuth Lajos neve napját, bar 

sem az állam, sem az egyház nem dekretálta ünnep­
nek, ilyen gyanánt ünnepük meg szerte az or­
szágban, a hol még a nagy eszmék s azok legna­
gyobb bajnoka iránt ki nem halt végképen, vayy 
hivatalos aggódásában meg nem zsibbadt a kegye­
let és emlékezés. A félhivatalos lapok hallgatni 
fognak róla, megszabott kötelességük szerint; pe­
dig ha volna bennük érzék az igazi köte­
lesség iránt, rnelylyel hazájuknak tartóz 
uak, — el kellene ismerniük , hogy ez 
is ama jelenségek közé tartozik, melyeknek oly 
ritkán mutatja föl párját a történelem. Avagy hol 
van rá példa, hogy egy nemzet gyermekei kie­
meljenek egy kortársukat soraikból, egy szegény 
öreg hon ja vesztett embert, ki nem annyira évei, 
mint a reá nehezedett nagy fájdalom súlya alatt, 
a többitől távol, csendes kis kertjében s még 
csendesebb Íróasztala mellett tölti napjait s ön­
kényt, szcgélyezetlen benső ösztönből alakját nem­
zeti és vallási kultusz ma>asla‘ára emeljék már 
életében, noha ő az üoucpcltetésért, a mely 
éri, jutalmat nem adhat, kitüntetéseket nem 
osztogathat, sőt inkább bns, mint vigaszta­
lódó érzettel telik el annak hallatára, hogyan ün­
nepli nevét otthon az a nemzet, mely tanai­
ról annyira megfeledkezett, hogy szinte megta­
gadta . . . Nem, nem tagadta meg! Erős hitünk 
vau benne, hogy élnek e tanok, mert halhatatla­
nok, inig csak egy igaz magyar van a világon, s 
hogy testi t oltsenek, idő kérdése csupán. Az 
elkábitott nemzet kezd magához térni és gondol­
kozik : komoly aggodalomba esik jövője felől, ko­
moly aggodalomba ejti a kétségkeesett jelen, mely­
nek gondolkozó ember hovatovább nehezebben 
zárkózhatik el ama meggyőző ereje elől, hogy tó 
vt-s utón járunk, ideje megtérnünk. Kossuth Lajos 
nevenapja nem az emlékezés ünnepe csupán e 
nemzetnek, — magnnkbaszállásra, önismeretre és 
cselekvésre hivő ünnep is, mely a midőn most már 
a tények és tapasztalatok által is támogatva, 
hosszas tévelygésünket beismerni kényszerít, 
egyúttal kijelöli az irányt, melyen kivül nincs 
más szabadulás bajaink tömkelegéből. Világi tó fák­
lya nekünk Kossuth Lajos neve e nagy éjszaká­
ban. melybe saját vakságunk taszított; e fáklya- 
fényt követve nekünk is „megvirrad még valaha.“ 
Érje meg Kossuth Lajos ezt a hajnalhasadást, a 
szebb jövő reggelét, mely vissza adja lelkének azt 
a megnyugtatást, hogy ime: „az én nemzetem kész 
és képes lesz megalapítani fennállásának azt a 
második ezredévét, mely boldogabb lesz, mint 
az első vala!“ Adja a nagy ég, — s megadja, ha 
a nemzet akar ja, — hogy Kossuth Lajos nagy 
Kike megnyerje ezt a boldogító tudatot. — A fő­
városban ma este tartott Kossuth ünnepekről a 
kü vetkező tudósításokat veszszük :

A Terézvárosban.
A VI. kerületi polgári körben nagyszámú tag 

jelenlétében ünnepelték meg a nagy hazafi neve- 
napját. A szépen diszitett helyiségnek kiváló ékes­
ségéül szolgált Kossuth Lajos babérkoszoruzott 
aiczképe. Az ünnepélyt a kör másodelnöke, Staf- 
f nberger István nyitotta meg esti fél 8-kor s lelkes 
szavakban üdvözölte a jelen voltakat. Ecsetelte a 
nap jelentőségét s fölkérte elnök társát, dr Schvarez 
I'villa ügyvédet, hogy a megjelenésében akadályo­
zott Falndy Géza helyett tolmácsolná a kör tag­
jainak hazafias érzelmeit.

Schwarez Gyula az őszinte lelkesedés 
hangján mondta el a következő nagyhabásu be­
szédet :

Tisztelt tagtársak!
A rnt önzés s a hideg közönyösség befolyása 

alatt a legloyaüsabb érzelmeink istápolása s nyil- 
yármlására ébresztő hall s látszereinket kellemesen 
ér.ntő látvány osságok at nem nélkülözhetünk s mégis 
ez érzéktompitó mindennapiság üzérkedő zsi­
vaja közepette — mintha Mózes varázsvesszeje 
a s/iklákat érintene. — hogy azokból kris­

tály tiszta viz bugyogjon, egy név, Kossuth Lajos 
hallatára, a sziklakeménynek látszó milliók szivei­
ben a lelkesedés ihlete — a kegyelet, lisztelet s 
hálaérzelmei előtérbe nyomulnak. Pedig rajtuk, a 
knfárkodó phariseusok működésén nem múlt, 
hogy e nagy magyar s a nemzet közt egy át! j- 
dalhatlan ür mint tátongó örvény. a közele­
dést kizáró távolság jelzője legyen. Megkisérlék a 
sárral való debálást, de az nem volt képes életében 
már a halhatatlanság fénysugaraival környezett naey 
fél fi u catói jellemére, az ó és újvilágot bámulatra 
késztető lángoló honszeretetére s önzetlenségére 
a legkisebb árnyékot is vetni. — A lakúkéban 
kifogyhatlanok a nagy szellemhez tömjénfusttel 
közeledtek — nobi et orbi — hirdetvén, hogy 
Kossuth Lajos már csak a történeté, olyan mithoszi 
alak, mely nem is a földön — de a felhőkben tartózko­
dik. Szerénykedtek, hogy oly törpék vagyunk 
mikép lehetetlenség az ő magasztos színvonaláig 
fe'emelkednflnk. S mégis a nemzet zöme ma óri­
ási léptekkel közeledik felé, s habár aggódó hon­
fiul bánattal, de biza’ommal s reménynyel tekint a 
baracconei számüzötthőz; mert ő az Opportunis­
mus szülte elvtagadás s jogfeladás aerajában el- 
éviilhetlen nemzeti jogainknak apostola s őre.

Mi törh ellenül a függetlenség elveiért alkot­
mányos fegyverekkel küzdeni fegunk, hangoztattván : 
adjuk a királynak mi a királyé, de viszont köve­
telve adjátok s ne vontjátok el a nemzettől, a mi a 
nemzeté. Ily szellemtől áthatva fohászkodunk az egek 
urához, hogy nemzetünk géniuszát Kossuth 
Lajost áldásával elárasztva mindnyájunknak oly be­
cses életét a jobb jövő is ben fentartsi.

Az éljenzés leesillapultával báró M ed- 
nyánszky Aipid országgyűlési képviselő emelt 
szót s meleg hangon köszönte meg a szives meg­
hívást, melyet az elnökség a függetlenségi kör tag­
jaihoz intézett. E kör megbízottja gyanánt vesz 
részt az ünnepélyben, mely arról tesz tanúságot, 
hogy a főváros VT. kerülete a függetlenség zász­
laja köré sorakozik.

Agy általában azt tapasztal ja, hogy a nemzet 
intelligeneziája mindinkább közeledik e zászló felé 
s e körülményben fényes bizonyságát látja a füg­
getlenségi eszmék jogosultságának.

Hoíszan tartó éljenzés követte e szavakat, 
melyek után dr. Rosenberg Gyula mondá el 
beszédét, melyben a sajtó munkásait élteié. Hatást 
keltett szavai köri'ilbelől igy hangzottak :

Azon mozgalmas, de dicső idők közepette, 
melyekhez oly szomorú, de egyszersmind édes 
emlékek fűződnek, s melyek alapját vetették meg 
a félre nem ismerhető valódi liberális törekvések­
nek, egy alak magadott ki a többiek között. Nem­
zetünk büszkesége a hallhatatlan lángész, a legna­
gyobb magyar, Kossuth Lajos az, kiről én 
is óhajtok megemlékezni, megérintve az édes 
emlékezet varázsvesszejével a múltat és ily mó­
don elénk varázsolja áldásdus működésének egyik 
oldalát. Kossuh Lajos volt az, ki a ma­
gyar szabad sajtó tulajdonkópi elŐharczosa, azon 
szabad sajtónak, mely alkotja a közvéleményt, ne­
mesbiti a népek gondolkozásmódját, lelkesít ma­
gasztos tettekre, serkent a vig kedélyben és vigasz­
tal a bánátban. Azon férfiak közül, kik Kossuth 
Lajos ily magasztos nyomdokán járnak, a szabad­
sajtó képviselőit van szerencsénk körünkben üdvö­
zölhetni, poharamat emelve tehát a sajtószabadzágra 
s a fenti vezérelveket követő kedves vendégeinkre. 
De Kossuth Lajos még nagyobb érdemekkel bir a 
szónoklat, a tett terén, ezok tehát kik eszméit szó­
val terjesztik és elősegítik, azok csakugyan a nem­
zetnek apostolai. Ily apostolokat van szerencsénk a 
függetlenségi kör főrfiaiban üdvözölhetni. Örömmel 
emelem tehát poharamat a függetlenségi körre s 
annak körünkben levő képviselőire.

E beszédre a sajtó megjelent képviselői ne­
vében R ad ó Antal válaszolt, a kör tagjaira emel­
vén poharát.

Schvarz Gyula a jelenlévők lelkes éljenzései 
közt olvasta fel a Kossuthoz intézendő távirat szö­
gét. mely ekópen hangzott:

„Kessuth Lajos, Collegno al Baraceone. Itália, 
Névnapjának kegyeletes ünneplésére egybegyült 
fővárosi hatodik kerületi polgári kör tagjai nemze­
tünk elévülhetetlen jogainak apostolát tisztelettelje­
sen iidvözlik.“

Mednyánszky báró újból szót emelt s Lázár 
iparossal szemben az iparszabadságot kárhoztatta, 
melynek kártékony kinövéseit a kormány tapintat­
lansága okozá.

Beszéde alatt a terembe lépett H e I I y Ig­
nácz képviselő, kit a jelenlevők szűnni nem akaró 
óljennekkel fogadtak. Helfy megérkezése után 
Mednyánszky br. sajnálattal jelenté, hogy adott 
szava távozásra kényszeríti. Helfy a hallgatóság 
folytonos derültsége mellett búcsúzott el Med- 
nyánszkyiól mondván, hogy neki épen nincs sze­
rencséje a bárókkal. Az a báró (Podmaniczky), 
kivel a választások alkalmával szembe szállt, közel 
volt ahoz, hogy megszökjék előle, s Mednyánszky, 
kit barátjai és elvtársai közé számit, szintén megszö­
kik. Pedig ő nem ellensége a báróknak, ső arra 
sem haragszik, ki fölötte győzelmet aratott, mert 
az inkább megérdemli a szánalmat.

E rövid beszéd végeztével Rosenberg 
Gyula emelkedett föl helyéről s Helfy Ignáczért, 
mint a kör megalapítójáért emelte poharát.

Helfy Ignácz hatásos beszédben válaszolt e 
szavakra. Visszautasítja azt a hízelgő nyilatkozatot,

mintha e kört ő alapitotta volna, mert az a füg­
getlenségi eszmének köszöni léteiét; annak az 
eszmének, mely a legkülönbözőbb elemeket is 
egyesíteni képes. Épen most jött egy kedélyes ünne­
pélyről, egy kis-pesti polgár aranymenyegzőjeről, 
mely alkalommal szép beszédet hallott Győri 
Vilmos ajak áról. A mézesszáju pap meghatóan 
vázolta a jubiláló munkás életét , ki szegény 
ember létére oly jelentékeny vagyont szerzett. E 
szavak eszébe juttatták a függetlenségi párt 
törekvéseit, melyeknek nincs egyéb ezéljuk 
annál, hogy a nemzet maga élvezhesse fá­
radságának gyümölcseit, s a haza, melyet őseink 
vérrel szereztek, egyedül az övé legyen. Kérdi, 
hogy tulzás-e az, ha a nemzet önállóságra törekszik ? 
Hisz minden egyes polgár azon van, hogy ezt elérje. 
Azt tartja igazi veszedelemnek, hogy van az országnak 
pártja, mely útját állja e törekvésnek,De azt hiszi,hogy 
ez a veszedelem nemsokára megszűnik, mert erről 
maga a párt gondoskodik. Azt vetik szemére a füg­
getlenségi pártnak, hogy nem loyalis! 0 bátran el 
meri mondani, hogy nincs r-árt, mely az övénél 
lovaüsabb volna. Nem az a loyalis párt, mely csu- 
s?ik-másik, hanem az, mely véleményét a trón zsámo­
lyánál is nyíltan hangoztatja. Mi jó szomszédjai aka­
runk lenni Ausztriának, de tiltakozunk az ellen, hogy a 
mi zsebünkre spekuláljon. Ausztriával csak úgy él­
hetünk barátságban, ha egymástól függetlenek le­
szünk. Két üzlettárs közt is csak úgy lehet egyet- 
éitós. ha nem avatkoznak egymás ügyeibe.

Ezzel véget ért a jelentősebb beszédek sora 
s a társas vacsora kedélyességét csak itt ott zavarta 
meg egy egy felszólaló.

A Fereiicz-vároahan.
A f e r e n c z vár o s i polgárok a Stur öt­

féle vendéglő kerti helyiségében rendeztek ünne­
pélyt. A helyiség zsúfolásig megtelt közönséggel. 
Nemcsak a ferenezvárosi, de más negyedben lakó 
függetlenségi polgárok, sőt a vidékről is számosán 
jelentek meg ott a lakomára, mintegy négyszá­
zan. A vendéglő helyisége és a kert gyönyörűen 
ki volt világítva, a kapuban díszruhában öltözött 
48-és honvédőrmester állt, csákóval és karddal,

A kert bejáratát lámpák, lampionok és 
mécsek ékesítették; a kert fáin számtalan 
lampion függött, s a hosszú asztalok fényárban 
úsztak A nagyobbik asztal végén gyertyákkal kö­
rül véé állt Kossuth megkoszorúzott arczképe, ez 
alatt Magyarország ezimere. Jelen voltak Krivá- 
csy József ezredes, Csatár Zsigmcnd orsz. 
képviselő, Hecs Ödön, Bernátsky Antal, Ba­
ranyai Péter, Tass Sándor stb. stb.; igen 
sok kedves nő jelenléte emelte díszét a lako­
mának.

Az első toasztot Krivácsy József mon­
dotta Kossuthra: hangsúlyozta, hogy nem 
mond le a reményről, hogy a nagy száműzött va­
laha még hazajön, t. i. akkor, midőn eszméi meg­
valósulnak s a magyar haza függetlensége ki lesz 
viva. Adja isten, hogy ez idő mentői hamarább 
bekövetkezzék. Viharos éljenzés kísérte a beszédet. 
Hasonló értelemben szólt Pártos Béla, él­
tetve Kossuthot, Tass Sándor és a b a f i 
szóltak ezután.

Most rövid szünet következett. A pozsonyi 
ünnepélyről haza utazó aradi tűzoltók megjelentek 
a helyiségben, s eugedelmet kértek, hogy a lako­
mán jelen lehessenek. A gyülekezet örömmel fo­
gadta a jövevényeket.

Krivácsy indítványára ezután Kossuth Lajos­
hoz Baracconéba a következő távirat küldetett el:

Kossuth Lajosnak 
: Collegno al Baraceone.

A Ferenczvárosban összegyűlt fővárosi és vi­
déki függetlenségi polgárok üdvözletét küldenek 
hazánk legnagyobb fiának, s legforróbb óhajukat 
fejezik ki, hogy legközelebb itthon üdvözölhesse őt 
neve napján a független Magyarország.

Krivácsy.“
Most az aradi tűzoltók vezetője T e r m a j g ó 

C'aesár kürtjével tüzjelt adott, s igy a figyelmet 
fölkeltvén beszédet tartott: Bár aranygallérja van, 
úgymond, ne gondnlják, hogy ő valami „general 
Szakr»mentovics“ ő csak egyszerű tűzoltó, kinek 
feladata a szenvedő emberiségen segíteni. Kossuth- 
ról szól azután s azt a véleményét fejezi ki, hogy 
nem elég Kossuthot tisztelni vagy szeretni: imádni 
kell őt. Beszédéi nagy éljenzés fogadta,

A kertet ekkor görög tűz világította ki s egy 
dalegylet a szózatot énekelte,

Ennek végeztével Vass Sándor, majd 
Hecs Ödön, ki Termajgó elleneben kiemelte, 
hogy az arany gallér nem félelmetes a magyar 
ember előtt, s annak viselőivel bármikor kiállunk 
a síkra. Kossuth eszméi csak akkor valósulnak, ha 
minden magyar ember oly hive lesz a független­
ségi eszmének, mint a ferenezvárosi polgárok, a 
kikre poharát emeli.

Termajgó ezután Krivácsyra emelte po­
harát, majd Krivácsy és Csatár szóltak, az 
előbbi a magyar ifjúságot, az utóbbi a ferenezvá­
rosi polgárokat köszöntvén fel.

A lakoma közönsége éjfél körül kezdett 
oszlani.

A Józsefvárosban.
A Teleki-tér egyik vendéglőjének kerti he­

lyiségében díszes közönség gyülekezett egybe a 
mai néveste megünneplésére. Az egybegyűltek késő

Magyar tornászok Belgiumban.
— Az „Egyetértés“ külön tudósítójától. -

Briiszel, aug. 18.
A/ óriási néptömeg, mely az utczákon mint 

hangyaboly hullámzik a nagyszerű diadalivek, a 
z szlób, belga szinü lampionok töméntelen soka­
sága érdekes képet mutálnák. Folyó hó 16-án 6 
manor a király Stefánie herezegnővel, ki a Ma­
gyarországból szerz-tt 16 fakó közül négyet gyö­
nyörén hajtott, körül kocsizott a városban. Este 8 
orakor a Theatre de la Renaissance-ban üdvözölte 
a rendező bizottság a XlII-ik belga tornaünne- 
pelyre megjelent tornászokat.

Másnap 17-én d. e. 10 órakor a régi Palais 
de Justice udvarán az összes résztvevő torna-egy­
letek főpróbát tartottak s d. u. 1 órakor a Boule­
vard du Hainant-un az ünnepélyes felvonuláshoz 
több mint két ezeren sorakoztak. Európa majd 
minden állama képviselve volt, s minden egylet 
államának czime és színe egy táblára volt festve. 
2 órakor megindult az impozáns menet zene har­
sogás az óriási néptömeg élénk tüntetése között 
&7. ünnepély helyére a kiállítási palota elé. Külö­
nösen föltűntek a magyar küldöttek egyszerű szép 
egyenruhájukban (vörös ing. fekete nyakkendő, 
kék öv, felválra vetett kókesbarna kabát hasonló 
szinü nadrággal, pöage magyar kalap árvalány bal 
bokrétával.) A nép élónk rokonszenvvel tógádta 
őket s vives les bongrois kiöl tások kai sűrűn üd 
vözölte.

A miül a menet 4 órakor megérkezett az 
ünnepély színhelyére, a belga Hymnus harsogása 
jelenté a király és királyné s kíséretük megér­
keztét. A több mint 250,000 egyén óriási 
tapssal, kendő lobogtatással s vive le roi 
e' 1* raine kiáltásokkal fogadta szeretett uraL 
kodóját. A király és kiiályné többször megáll- 
tik míg az emelvényre értek s üdvözölték a nagy 
tömeget. Ezután megkezdődött a szépen combinált 
túl vonulás a szabadgyakorlatokhoz. Valóban nagy­

szerű látvány volt, amint a különböző egyenruháin
két ezer tornász a belga tornainduló hangja mel­
lett 42 oszlopba felsorakozott, mely után a jól si­
került szabadgyakorlatok vették kezdetüket. Á sza­
badgyakorlatok alatt amint a királyné az ünnepély 
tőrandezőitől megtudta, hogy Magyarország is 
képviselve van, azonnal bemutattatni kívánta a ma­
gyar küldötteket, kik meg is jelentek ő felségeik 
előtt a tribünön s egy negyed óráig ott tartattak. 
A királyné magyarul társalgóit s örömének adott 
kifejezést, hogy magyarul beszélhet, mely nyelvet 
és népet annyira szereti. Majd a király német 
nyelven fejezte ki ősömét afölött, hogy Magyaror­
szág küldötteit, melynek népéről mint nemer, lo- 
vagias nemzetről oly sok jót és szépet hallott, itt 
láthatja.

A szabad gyakorlatok után megkezdőitek a 
szergyakorlatok 150 eszközön egyszerre, melyek 
rendkívül jól sikerültek. Pont 5 órakor a királyné 
távozott, a király pedig minden egyletet körüliárva 
üdvözölt s V* 6 órakor ő is eltávozott. Az ünne­
pély 6 órakor befejeztetett s Mignot elnök meleg 
hangon tartott beszéde után minden egylet emlék­
érmet kapott. Este 7 órakor a kiállítási palotában 
banquett volt, mefyen 250 egyén vett részt.

Hallottunk franczia, kémet, flamand, svéd, 
olasz toasztokst. A „Nemzeti Tornaegylet“ képvi­
selője következő beszédet mondott:

„Uraim, kedves társak !
Messze távol innen, hol a szőke Duna és Ti­

sza susogva hömpölyög, hol a Kárpát hegység, 
mint gyűrű vesz körül egy boldog kis hazát, ott 
lakik egy szabad, független, lovagias nemset a ma­
gyar nép, veletek a független, nemes Belgákkal 
elvben, szabadság- és hazaszeretetben testvér és 
barát.

Lnnék a nemzetnek küldöttei állanak előt­
tetek. Eljöttünk messze földről hozzátok, hogy ott­
hon maradt testvéreink nevében Ijivep tolmácsol­
juk azon őszinte rokonszenvet, azon önzetlen ba­
ráti szeretetet, melyet a magyar nemzet a dicső 
Belgium népe iránt szive mélyében érez.

Eljöttünk hozzátok, hogy szemtanúi legyünk 
azon nagyszerű vívmányoknak, melyeket ötven évi 
beke és szabadság élvezete mellett a szellemi és 
anyagi téren megszereztetek. Csak szabad és füg­
getlen nemzet mint ti, szerezheti meg egy egész 
világrész rokonszenvet, csak ily népnél virágoz­
hatok a tudomány és művészet, az ipar és keres­
kedelem fejlődhetik mint nálatok ! Eljöttünk hoz­
zátok Magyarország tornászai nevében, hogy tor­
naügyeteket tanulmányozzuk s hirt vigyünk haza 
nagy ünnepélyetek lefolyásáról, mely hü képét tün­
teti föl azon mód és rendszerűek, melyet torná- 
zástok körül követtek.

„Es most engedjétek meg urak, kedves tár­
sak, hogy poharamat emelhessem a legelső és 
legdicsőbb belgára, kit büszkén nevez a belga 
nemzet édes atyjának, ö felsége Il-ik Lipót ki­
rályra s felséget családjára, melynek egy drága 
s-.rjadókét Magyarország egykor királynéjául fog 
tisztelhetni. Emelem továbbá a dicső belga nemzetre 
és benne reálok kedves tornász társak, szivem mé­
lyéből óhajtván, hogy ha Magyarország ezredéves 
fönállásának nagy jubileumát fogja ülni, az ezen 
alkalommal tartandó magyar tornaünnepélynek fé­
nyét tömeges megjelenésiekkel emeljétek ; s legye­
tek meggyőződve, hogy azon szívélyes fogadtatást, 
melyben bennünket részesittek, a magyar nemzet 
vetélykedve fogja viszonozni s örülni fog, ha ily 
nemes nemzetet, mint a bejga nemzet, vendégsze­
rető keblére fog ölelhetni. Éljen a belga nemzet!“

A város egész éjjel fény tengerben úszóit. 
Ily nagyszerű ifiumináciiót csak ritkán láthatni. E 
szebbnél-,szebb transparentokon, nagyszerű égő di­
adalíveken vive le roi et la raine, vive la libertó 
és 1830—1880 olvashatók. A nép egész éjjel sű­
rűn hullámzott, éltetve a királyt és királynét s a 
szabadságot.

Holnap a tornaversenyről, a nagy történelmi 
diszmenétről s az európai municzipális tisztviselők 
Ünnepélyéről fogok Írni. N. S.

éjjelig vidám hangulatba fölték az estét sike­
rült félköszöntések, vig zene s dal között. A kerti 
helyiség ünnepélyes szint illőit ez alkalommal. A 
zászlóval diszitett kertben Kossuth Lajos babérkoszo- 
rus arczképe ékeskedett. A felköszöntések a józsef­
városi fíiggetleusépi párt egy fiatal tagja nyitotta 
meg hosszabb, sikerült beszéddel.

Ezután H o i c s y Pál, Lukács Gyula, 
b. Mednyánszky Árpád és dr. Garágós 
Szóltak.

A társaság egy része ezután a ferenezvárosi 
polgárokat látogatta meg a Stimn-féle helyiségben, 
hol nagy lelkesedéssel fogadták őket.

A józsefvárosi kör a következő táviratokat 
küldő Kossuth Lajosnak:

Kossuth Lajos kormányzó urnák Turin 
al Baraceone. A budapesti polgárok névnapjának 
ünnepére összegyűlvén, l gjobb üdvkivánatait kül­
dik. Az Isten sokáig éltesse Magyarország örömére.

Dr. G ara g a s, elnök.

— Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
Irodalom. Tövényszéki csarnok. Közgazdaság. Tárcza: Az 
indiai gyémánt.

* Időjárás Budapesten. Többnyire derült, 
meleg. Hőmérő állasa reggel 17, délben 21 H°.

— Személyi hirek. Tisza Kálmán 
miniszterelnök tegnap este Bécsbe utazott. — 
T ü r r István tábornok a fővárosba visszaérkezett.

— A magyar zászló Boszniában. 
Bjelináról Írják nekünk, hogy ott a király születése 
napját a 60-ik gyalogezred a szokásos ünnepél­
lyel ülte meg. Az egri zászló-ügy hatása itt is 
konstatálható volt. ugyanis a felállított sátorkápol­
nára egyéb lobogók közt négy magyar zászló is 
volt kitűzve. A magyar zászlók Klein főhadnagy 
mint rendező tiszt parancsára tűzettek ki. Megem­
líti még levelezőnk, hogy e hó 20-án István király 
napján Blaschke ezredes állomási parancsban 
kiadta, hogy e napon, mint Magyarország véd- 
szentjónek ünnepén , ünnepélyes mise tartatik, 
melyre az egész tisztikar és legénység meg f g 
jelenni. Elrendelte továbbá, hogy az nap este ,.a 
legénység mulattatására“ 6 órától 8-ig a zene a 
táborban játszók. — ügy látszik a liszt uraknak 
ez egyszerre több helyt jelentkező szokatlan loyalis 
m»gukviselete valamely felsőbb utasításra történik.

— IIj magyar gróf. A hivatalos lap a 
következő királyi kéziratot közli: Személyem körüli 
magyar miniszterem előterjesztése folytán, gróf 
B á n f f y Miklós főpohárnokait sterem grófi méltósá­
gát a magyar korona országaira is kiterjesztem, 
illetőleg neki a magyar grófi méltóságot díjmente­
sen adományozom. Kelt lseidben, 1880. évi augusz­
tus hó 10-én. Ferencz József, s. k. Báró 
Orczy Béla s. k.

— H a j d u-B öszörménybŐl táviratunk 
pótlásául a következő sorokat vesszük: Vá'osunknak 
vasárnap igen szép, felejihetlen napja volt. Ugyanis 
a 48-as párt szeretett képviselőjének Dr. Bódogh 
Albertnek tiszteletére nagy számmal összegyűlt a 
városháza udvarán. Már szombaton délelőtt nagy 
számú választó ment át Hciházra, hol vártak a 
képviselőt Miskolczról, ki 11 órakor meg is érke­
zett. A választók nagy örömmel s lelkesedéssel 
üdvözölték, a vendégek Goldhammer Albert 
pártunk jeles aUnökénél voltak szállva. Este meg­
érkezett Csanády Sándor orsz. képviselő ur is, 
kit nagy örömmel fogadtak. Másnap Bódogh 
Albert ezerre menő választóközönsóg előtt elmondá 
beszámoló beszédét. A beszéd rendkívüli hatást 
tett, különösen az a rész1, melyben J ókai kani­
zsai beszédét ostorozta. Bódoghnak bizalmat 
szavaztak s jövőre kitűzték ismét képviselőjelöltnek. 
Este nagy bankett volt. melyre Debreezen város 
függetlenségi pártjának alelnöke is eljött egy párt­
taggal. Éltették Kossuthot, pártunkat, Bódoghot stb.

— Elszabadult uszoda. Váczróla kö­
vetkező táviratot vettük : A váczi országos fegyin­
tézet rozzant uszodája gondatlanság miatt elszaba­
dulván, a magas vízállás óriási sebje által, a váczi 
uszodára sodortatott, és abban bár ez elég szilárd 
alkotásit, roppant roncsolást és nagy károkat oko­
zott. Ezer szerencse, hogy az uszoda rendkívül 
erős angol lánczai és páratlan ellentállásn horgo­
nya a reá nehezkedő irtózatos nyomást fentartani 
képes volt, mert elleneseiben a roncs nem csak a 
gőzhajó kikötő hidját zúzta volna össze, hanem 
még Budapesten is kimondhatatlan károkat okoz­
hatott volna. A polgárság között ez eset miatt 
roppant izgatottság uralkodik.

— Gróf Széchenyi Béla khinai expe- 
dicziójából tegnap ismét egy több ládából álló kül­
demény érkezeit a nemzeti múzeumhoz. A bekül­
dött tárgyak között említésre méltó egy kőzet- és 
botanikai gyűjtemény, továbbá több ritka madár és 
rovar. Minthogy a grófnak expedicziója alkalmával 
nem állott árzenikum rendelkezésére, a kitömött 
madarak tollazata nagy részben megromlott. A ro­
varok között van néhány egészen uj faj is. Dr. 
Máesik is már régebben beküldött Sumatrából több 
érdekes rovart.

— Farkasok garázdálkodása. Ha a 
jelek nem csalnak, a jövő télen valóságos farkas­
járás lesz az országban, s a fenevadak úgy elszapo­
rodnak, hogy szerencsésnek érezheti magát, aki ép 
bőrrel kitavaszodik. Már ismételten érkeztek hoz­
zánk jelentések a nyár folyamán, egyes károkat kö­
zölve, melyeket itt-amott a farkasok okoztak. Az 
Ermellékeri azonban most olyan eset történt, ami­
lyenre, mint levelezőnk állítja, a legrégibb embe­
rek sem emlékeznek. E tájon, más időben még 
télen is alig látnak farkast, most nem rég az tör­
tént, hogy e vadak éjjel a Réz hegyekből lejőve, 
több juhot és lovat elpusztítottak. Különösen emlí­
tést érdemel a következő eset: Kiss Miklós, jó 
módú gazda, juhászát kiküldötte a juhokat legel­
tetni, a juhász éjjelre is kint maradt és a juhokat 
becsukta egy karámba, a szamarát pedig az ajtóhoz 
kötötte, aztán bement a tanyába vacsoráim. Mire 
vissza tért, a szamarat nem találta sehol, hanem 
másnap látja, hogy néhány száz lépésnyire csak a 
csontjai vannak. Az abderita I ölcseséggel megal­
kotott vadásztörvény már kezdi megteremni gyü­
mölcseit. to

Novák Gusztáv orsz. képviselőt, mint 
részvéttel értesülünk, nagy csapás sújtotta. Ugyanis 
István fiát III éves joghallgató és kitűnő kép­
zettségű ifjút e hó elején hirtelen emelés folytán 
belső érszakadás érte, minek következtében igen 
nagy métvü állott be, mely a szép reményekre 
jogosító fiatal ember életét "a legnagyobb veszély - 
lyel fenyegette. A rögtöni orvosi segély és a szü­
lők önfeláldozó ápolásának köszönhető csak, hogy 
az ifjú már a főveszélyen túl van. Álló 14* napig 
tartott az élet és halál közli küzdelem, de végre 
is az ifjú életereje az orvosok együttes működése 
győzedelmeskedett és kiragadták a halál karjai kö- 
zül a súlyos betegei. Szomorít eset a család iránti 
részvétet széles körökben felből)ötté és az érdek­
lődés az ifjú állapota iránt általános. Szolgáljon 
ez a mélyen megszomoritott szülők fájdalmának 
nemi enyhítésül és vigasztalásul.
T- , Halálozás. A következő syászjelentt'st vetítik • 
Kecskemét M. kir. város törvényhatósága mély fájdalommal 
jelenti, e yiios 1 ivalo szülöttének, tevékeny polgárának, sze­
retett es tiszteit polgármesterének Búza Kiss Mihály 
urnák, Kecskemet szab. kir, város polgármesterének f. órí

* aug. 23-án d. e. 10 órakor, szif.z "Ihüdőt következtében 
hosszas és súlyos szenvedés után, életének 5S-ik évében be-' 
következett gyá-zo= kimnltát. a boldogultunk hült teteme f. 
hó 24-én délután 5 óiakor. a reform, egyház gyászszertar­
tása szerint, a fel ő temetőben fpg örök nyugalomra tétetni. 
Kekkemét, 1880 évi aug 25. Áldás és beke lengjen hatni 
vai felett!

— Nagy tűzvész volt múlt vasárnap 
reggel Nagyváradon : a Slezinger-fele olajgyár ki­
egészítő részét képező keményítő gyár égett egész 
terjedelmében. Ez épületben tömérdek kész ke­
ményítő-készlet s roppant mennyiségű árpa volt 
fölhalmozva, mik a tűznek annál több tápanyagot 
szolgáltattak. A tűz leirhatlan erővel dühöngöd s 
oly roppant hőséget fejtett ki, hogy megközelíteni 
is alig lehetett. Nagy szerencse, hogy a közvet­
len közelben folyó Pecze elegendő mennyiségű 
vizet szolgáltatott; e nélkül maga az olaigyár. ősz- 
szrs épületeivel s talán az egész környék ineiit- 
hetlenül oda égett volna, a vészhelyen a tüzér­
ségen kivül, mely a távirati tudósítás után nehány 
perez alatt ott volt, az összes tűzoltók is megje­
lentek. A keményítő szárító, a múltkori tűz után 
most először használtatott, a tűz tökéletes elfoj­
tása körülbelől délig tartott.

— A cséplőgépek körüli szeren­
csétlenségek az idén is nagy számmal for­
dulnak elő. így csak egy megyéből", Veszprémme- 
gyéből a követkoző három balesetről értesül a 
Magyar Föld : Augusztus 19 én délután a Kopá- 
esy-majorban működő cséplőgép egy munkásnak a 
lábát térden alul a szó valódi értelmében péppé 
lapította. Augusztus 20-án pedig Noszlopon egy 
parasztlegőny jobb lábának alszárát, teljesen össze­
törte a cséplőgép, annyira hogy a szerencsétlennek 
lábát amputálni kell. Kéttornyú-lakon pedig tegnap 
halt meg Császár István 71 éves paraszt gazda, ki 
szintén a cséplőgép áldozata lett. — Tegnap Ká­
ván ifjú Kalocsai István ottani földművesnek a 
cséplőgép melletti munkaközben jobb karja vigyá- 
zitlanságból a gép fogai közé került és teljesen 
összezuzatott.

— Bánáti búza Oroszországban. 
Az orosz kormány ez évben kisérletképen vetőma­
gul bánáti búzát akar felhasználni. E végből az 
orosz minisztérium megkeresést intézett a 'helyben 
állomásozó orosz főkonzulhoz, hogy szerezne be az 
orosz kormány részére bizonyos mennyiségű valódi 
bánáti búzát. Az orosz íűkonzulatus egy hivatal­
noka tegnap délután ellátogatott több helybeli elő­
kelő gabnakereskedőhöz a szükséges mennyiségű 
bánáti buzamag megvásárlása végett.

— Hírek a városból. A tegnap éjjel Tedeskó 
Simon kereskedő sugárúti lakásán elkövetett betöréses tolva,- 
lás alkalmával következő tárgyakat lojitak el: egy csillár 
melltüt, egy korái gyémánt« nyakéket. egy arany lánc/- 
karpereezet, 2 bribszeli csipke-zsebkendőt és két ezüst ka­
nalat, összesen 47>0 frt értékben, mindannyi egy Wertheim- 
léle kasszába volt csukva. A rendőrség nyomozás közben 
\\ eil Lipót, Deutsch Lajos és Lichtner Ferenc/, hírhedt be­
törő tolvajokat elfogadta, s a házmester Weil Liprtot — ki 
8 évi rabság után csak e hó elején szabadult ki a váczi fegr- 
házbol — felismerte, hogy a betörés elkövetés idején 
a házban ólálkodott. A további nyomozások megindittatfak. 
— Éjjeli megtámadás. Csajkovszky Ferenc/., a Lon­
don városához ezimzett szálloda bérs/olgáját tegnap éjjel éj­
féltájban a gyár-utezában a Sehliek-féle vasöntö előtt égy is­
meretlen egyén megtámadta, s mielőtt magát védelmezhette 
volna, egy késsel hasba szúrta s aztán futásnak eredt. A se­
besült szólni nem bírt, de még elbírt vánszorogni a London 
szállodáig s ott összerogyott. A Rókusba szállították. — Be­
törések. Özv. Kernes Gusztávné bodzafa-uteza 5 szám a. 
lakásából az éjjel ismeretlen tettes az ajtó feltörése mellet 
nagymennyiségű ágyneműt ellopott — Becker Antal magán­
hivatalnok Széchényi-téren levő földszintes.lakásabót ma reg­
gel 4 óra tájban a vasrostélylya! ellátott ablakon át 60 Irt 
értékű ezüst óráját és arány Lnezát ismeretlen tettes 
kilopta.

— K ó t n e j ü s ó g. Fischer Ödön himbergi 
(Alsó-Ausztiia) szül. 31 éves r. katb. egyén a leg­
utóbbi években a Mocsonyi család regese ruszkai 
birtokán mint erdész volt alkalmazásban, s az ot­
tani uradalmi szobaleánynyal Némethy Róza . 24 
éves ref. nővel, szerelmi viszonyt folytatott, s miután 
a nő reményteljes állapoiba jutott, ennek kérel­
meire azzal f. hó 2-án R -gete-Ruszkán házasságra 
lépett. Ez még mindeddig nagyon mindennapi tör­
ténet, az is maradt volna talán, ha a napokban 
Kugler Mária Höfleinből (Alsó-Ausztria) meg nem 
keresi a főkapitányságot Fischer Ödön himbergi 
születésű 31 éves, r. katb. 2 óv óta távollevő fér­
jének kinyomozása iránt, mivel tudomására jutott, 
hogy jelenleg valahol Magyarországon tartózkodik. 
A fővárosi rendőrség csakhamar tudomására jö t, 
hogy FEcher jelenleg Budapesten hely nélkül csa­
varog, s őt azonnal kinyomozván, elfogta. Fischer 
bevallja, hogy 1876. évi jnn. 18-án Hüfleinban há­
zasságra kelt Kugler Máriával s azt kevés idő után 
ok nélkül elhagyta, Magyarországba jött s mint 
regete-ruszkai erdész Némethy Rózával ismét egy­
bekelt. így mint kótnejíiség bűntényében saját be­
ismerésére beigazolt bűnös letartóztattatván a kir, 
ügyészséghez átkísértetett.

— Arany men végző. Török Ferencz tö­
rökfal vai (kispest melletti) földbirtokos ma ün­
nepli arany menyegzőjét Török Ferencz ez alka­
lomra Kossuth Lajos hazánk nagy fiát hívta 
meg násznagynak, ki ezt szokott szives modorában 
elfogadta, és H e 1 fy Ignácz tisztelt barátunkat 
bizta meg, hogy őt e minőségben képviselje. Az 
arany menyekzőn a vallásos szertartást Gyfiry 
Vilmos közszeretetben álló budapesti evung. lel­
kész végezte.

— Nyári mulatságok. A palánkai „vörös ke­
reszt“ nőegyieti tagok tömi.ólával összekötött tánczestélyt ren­
deztek f. hó 20-án a szent István napi nemzeti ünnep alkal­
mából. A szépen sikerült mulatságban nemcsak a vidékről, 
hanem a fővárosból is számosán vettek részt. Az estély sike­
rében legkiválóbb része van a palánkai nőegylet fáradhailan 
buzgalma elnökének Hipp Miklósné Radamy Mária úrnőnek, 
ki szeretetre méltó szívességgel teljesítette a háziasszonyi te­
endőket. A jelenvolt hölgyek közül felemlítjük Hipp Ilonát és 
Hoiát Czorda nővéreket Budapestről, Harlikanus Bellát, 
Mezey Jolankát, Nay nővérek, Dellavedella nővéreket, Iklódv 
nővéreket, Szendv Jozsát Pálinkáról, Radány Bercziné ur- 
hölgyet Topolyáról, Mokry Dezsőné, Nagy Dezsőmé. Mezeyne, 
stb. urhölgyeket Pálinkáról. - C s o n g r á d o n f. hó 15 éu 
a nagy darab földön nevezetes nagy boldog-as szuny i búcsú 
alkalmával több helyen Lti Cz-vigalmak tartattak, és pedig : a 
48-as népkör javára a kaszinó helyiségében, a népkertben, a 
magyar királynál, Nováknéuál és a szarvas czimü ven­
déglőben.

— Két csengettyüórt.Korponai levele­
zőnk Írja: Almási Pál, 19 éves, nőtlen, báesfa- 
lusi születésű, Hol ezer János németi földbirtokos 
juhászbojtárja, folyó augusztus hó 17-én d. u. 4—5 
óra tájban, Rákócz község határában közel a|faluboz 
Labai Márton nevű gyereken gyilkosságot köve­
tett el. A meggyilkolt gyermek (13—14 éves) lip- 
tómegyei születésű volt, s b. Bilot ledónyi uradal­
mában fekvő paphegyi pusztán a mustra juhokat 
őrzötte. Miután a mustra juhok eladattak, a fiú e 
hó 14 én a szolgálatból elbocsáttatott, s másféle 
szolgálatot ment keresni magának. Kiszolgált bé­
rét 3 frtot magával vitte. A gyilkos Almási Pál 
nyomban a gyilkosság elkövetését követő napon 
elfoglalván, a gyilkosságot bevallotta, s vég­
rehajtását igy adta elő: „Két csengettyű veszett el 
juhaimról, délelőtt (aug. 17-én) már követeltem 
azokat tőle (Lábaitól), de azokkal nem állott elő, 
d. n. ujjolag utánam jött a mezőre s midőn a csen­
gettyűket követeltem s ö azokat nem adta elő. bo­
tommal egyet ütöttem nyakcsigolyájára, úgy bogy 
attól lelapult a földre, s akkor mondta meg, hogy 
hol vannak a csengettyűi, s csakugyan azon a he­
lyen találtam meg mind a kettőt. Meg kell említe­
nem, hogy még mielőtt a csengettyűk keresésére 
indultam volna, méregtől áthatva, a" mint első üté­
semre lebukott a földre utána más ütést mértem 
fejére, késsel összeszurkáltam, s azon felül még 
kövekkel zúztam össze a tejét, eltorzítottam, s 
látva, hogy már agyon van ülve, lábainál fogva 
lejebb elhurczoltam egy vizpocsolyába s ott hagy­
tam.“ Ezek saját szavai. Humana. Samu németi
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..„Régiós azt állítja, hogy 17-én d. e. a fin nála 
Lefordulván neki azt mondta, mikép Almási Pál ‘ 
® gyilkos) neki egy pár krajczárral tartozik valami ! 
Lijáettyüú t vagy kolompárt, s ebbeli adósságát 
^.jyen behajtani ki a mezőn őrző Almásihoz. 
sokkal valószínűbb tehát, hogy a fin ott eldicseke- 
jett 3 írtjával, s A mási rablási vágyból meggyil- 
liolta ót. Á bonezolás augusztus 18 án d. u. í>i/2 
„rakor ejtetett meg Rákóczon a korponai járásbi- 
íósáz hivatalnokai jelenlétében. A bonczoló orvos 
jr Schöufeld azt állitja. hogy még eddig annyira 
oltorziiott hullát nem látott, ámbátor több száz 
tmllát benczolt már. A bonezolásnál jelenvolt maga 
, gyilkos is. s a megbánás legkisebb jele nélkül 
Tjg[g nézte azt. sőt még a nyomozó bíróságot 
maga vezető el a gyilkosság színhelyére. Kieme- 
lenilőnek tartom a korponai tek. járásbíróság részé­
ről megtett nyomozás erélyességét és gyorsaságát.
4 bűnös már tegnap este óta a helybeli (bíróság 
börtönében várja szörnyű tette méltó jutalmát, 
jfegemlitem még azt is, hogy ez évben vidékün­
kön3 ez már a 6-ik eset.

Rövid hírek. A király születésnapja al­
kalmából. Újvidéken magyar feliratú transparentek 
voltak láthatók, Ujrerbászon pedig a ref. teaiplomban 
a szózatot énekelték. — Nyomozás. Angyal János 
lopás miatt 5 évi súlyos börtönre ítélt rab a dévai 
börtönből megszökvén, a kir, ügyészség által nyo­
mozunk. Nevezett szökevény rab 37 éves közép- 
termetű sovány, beteges s borotvált szakáin, nős 

görög keleti vallásu. Születóshelye Báezalár. —
A nemzeti dalkör szent István ünnep estéjén a 
városligeti fasor egyik legszebb kertjében megtar­
tott Serenade-ja által kellemes megíegetésben ré­
szesig ?o!i Il-od karnagyát dr. físchwindt 
György ügyvédet, ki másnap délelelőtt 10 órakor 
órakor tartá esküvőjét, fényes közönség jelenlété­
ben a városligeti Hermina-kápolnában, Fanser An­
tal bpesti gyógyszerész kedves és bájos leányával, 
Ernesztiaával A boldog pár még az nap hosszabb 
biszutra indult. — Egy rabbi ukáza. Prágában 38 
ügyvéd ugyanannyi mészáros képviseletében pa­
naszt emelt s kártérítési pert indított Hirseh prá­
gai főrabbi ellen az ipartörvény megsértése s meg­
szegése ezimén. Hirseh rabbi ugyanis a minap a 
varos valamennyi zsinagógájában kihirdette, hogy 
c ak két mészáros — egy zsidó és egy keresz­
tény — árulnak valódi kóser húst. Ebben vala­
mennyi mészáros iparuk megkárosítását látta. A 
mészárosok magához a helytartóhoz fordultak.
- Palánkéról írják a N. P* J.-nak, hogy ott a 
zsidók ellen sajnálatos hajsza indult meg. Zsid i el­
lenes röpiratok terjesztetnek, s a házakon felhívá­
sok ragasztatnak ki a zsidók ellen. A napokban 
tartott tánczvigalman S t oj ak o v ie s Nikó, a tűz­
oltóság parancsnoka dühös beszédet tartott a zsi­
dók eíleii, s a palántái zsidó tanítót tettleg inzul- 
t 'dta. Az eset löl jelentetett a hatóságn k, mely remél­
hetőleg minél előbb véget vet a hajszának. — 
Egyik főrangú nagybirtokosunkat, (gróf Andrássy 
Gyulái) in.ni az Ellenőr Írja, ki-nem régen vált 
meg az állami szolgálattól, az a szomorú csapás 
érte, hogy gazdatisztjei nagyobb részét kénytelen 
volt elbocsátani. A vizsgálat eddig annyit consta- 
talt, hogy biinös egyetértéssel 1öbb év folyamán 
mintegy 120,00 írtig károsi ották meg a hivatala 
miatt távol élő gazdájukat. — Verse
ezen az ottani német lap (a „Verseczer 
Gebirgsbote“) mint nekünk Írják, szemtelenül izgat 
az ellen, hogy a városban magyar tannyelvű gym- 
íiázium állíttassák föl, s arra bujtogatja a lakosokat, 
hogy gyermekeiket ez iskolába ne küldjék. Ajánl­
juk' az államügyész figyelmébe.

A hivatalos lapból Kitüntetés. A király Ma- 
rinovi eh Virgil temesvári podaigazgatonak sokévi hü 
és t.uzgi szolgálata elismeréseid, a király i tanácsosi czimet 
díjmentesen adományozta

Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Zagróczky Gyula zemplénmegyei ide'gl. kir 
iegédtanfeliiga élőt, állomásán végleg megerősítette. Staubét 
József aradi gymnasiumi helyettes tanárt, az ugyanottani ál­
lami reáliskolához rendes tanárrá, Grünwald Gusztáv 
nagyági állami elemi népiskolai segédtanítót rendes tanítóvá, 
Jasz-Nagykun-Sz-. Inokmegye területén Csabay Uj Mihály 
gycgyszeiészt Kenderes község, Vida Nándor kunhgyhe- 
gyesi plébánost pedig a bánhalmi puszta ideigl iskolaiato- 
satójáva nevezte ki. A pénzügyminiszter Szabó Imre egri 
kir. törvényszéki joggvakornokot a debreczeni kir. illeték­
kiszabási hhataltioz ideiglenes minőségben III. oszt. pénz- 
iuyi fogalmazóvá. Őseik e Győző pénzügyminiszteri szám- 
gyakornokot, a pénzügyminiszteri központi számvevőségek 
z;mélyzeti létszámába III. osztályú számtisztté nevezte ki.

Névváltoztatás. Klein Mór panesovai ügy- 
vwl vezetéknevének „Kiss“-re kért átváltoztatása megen­
gedtetett.

Vásár, a fi'ddmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 
miniszter megengedte, hogy D e é s városban jövőre az orszá­
gos vásárok mindig 5 ;"> napon át tartassunk, és p^dig : 1.
kauivazu szerdát kővető szomtiaton és vasárnap a sertés- és 
juhvá°ár, hétfőn és kedden a ló- es baromvásár, szerdán pe­
dig a termény- és belvásár: 2 urnapj it követő pénteken és 
rzumbaton a sertés- és juh vár ár, vasárnap és hétfőn a ló- és 
baromvásár, kedden pedig a belvásár ; 3. augusztus bó 17-én 
es 18-án a sertés- és juhvásár, 19-én és 20-án a ló- és ba 
romvásar, 21-én pedig a termény és belvásár, s végül 4. 
deezember 9. és 10-én a se. t“s- és jnhvásár, 11 és 12-en a 
lo- és baromvásár, 13-án pedig a termény- és belvásár. —
1 gyane miniszter megengedte, hogy Szent-dános köz­
ségben (Pozsonymegye) az augusztus hó 29-ére eső országos 
vu-ár, ugyanezen hó 30-án. a somogymegyeí Lel le köz­
ségben, a szeptember hó 6-án eső országos vásár f évi aug 
hó 30-m tartathassék.

Egyletek. A d o r o s z 1 ó i ipartársn’.at és a 
keszthelyi iiukénvtes tüzoltóegylet alapszabályai meg- 
erősittrttek.

Á z árvíz.
A fővárosban már alig beszélnek tegnap óta 

árvízveszélyről, mintán az árviz innen minden na­
gyobb baj nélkül vonul el s ma már erősebben 
apad a Duna.

Pestmegyét azonban nem hagyta a mostani 
áryiz sem érzékeny veszteség nélkül, az áradás 
alatt több pestmegyei község szomorú helyzetéről 
s legutóbb Póré község és Ráczkeve legelők elön­
téséről tettünk emlitést. A viz a soroksári Dunaágból 
Ply tónusán oly tömegben tódult a Csepel szigetre, 
hogy még nagyobb veszélyektől is lehetett tartani. 
Ez okból tegnap Pestmegye felirt a közlekedési 
minisztériumhoz, hogy a soroksári zárgáton levő 
zsilip zárassák el, hogy igy aztán a Duna sorok­
sári ágában a viz ne szaporodhassál. A közleke- 
de i minisztérium már korábban eresztett a zsi­
lipen. tegnap pedig a megye feliratára tel- 
jeSi-n elzáratta. Ezzel a csepeli lakosokon 
részben segítettek, mert most már a sorok­
sári ág, honnan őket a veszély már nagyban fe­
nyegette, mielőbb apadni fog. A főváros vizére, 
különösen a beállott apadásnál fogva, ama zsilip 
el áras figyelemreméltó befolyást nem gyakorol. A 
sokszor sajnálattal felemlített és sokat sújtott B o- 
K y 1 s z 1 ó község legújabb veszedelmét szomorúan 
i-uiertetetí a következő távirat.-

Tolna. aug. 24. délután 3 óra. Bogyiszló 
kelsö határa és a község alant fekvő ntezái teljesen 
víz alatt vannak. A szántóföldek-n és réteken a 
víz magassága 3 méter. Szakadás az uj ásásban két 
h-lyeii van, ezek nagyságát azonban meghatározni le­
hetetlen. Közlekedni Budapest Tolna felől csak viz^n 
lehetséges. Hétezer hold termése fl/io r é s z- 
heu viz alatt van. Takarmányban nagy a hi- 
áüy. A jószág-állományt külső Bogyiszlóra éjjel 
nappal két komp segélyével szállítják. Emberéletben 
ragy más egyébben kár még nem esett. Pénzre 
ke öbb szükség lesz. A végrehajtás beszünteti etett 
(ízolgabiró által), elöljáróság a lehetőt megtette.

Esztergomból írják nekünk: Leg­
utóbbi értesítésem óta a Duna 8 hüvelykkel apadt; 
most (24. reggeli 8 órakor) a víz állása 15 láb 2 
hüvelyk. A határban, bár nagy esés volt, az utóbbi 

óra alatt még gondolni sem lehet valamit men­
tem, mert ladikon ugyan még mindig lehet a ha­
tárban járni, de egy pár cső kukoriczán kívül alig 
tehet valamit kihalászni. °

Színház, művészet.
— A képzőművészeti t á r s n 1 at 

alapítóinak sorába ismét belépett egy törvényható­
ság. Mosonymegye derék közönsége legutóbb 
elhatározta, hog; ezerforintos alapitványnyal lép a 
képzőművészeti társulat támogatói közé: ezen felül 
pedig elhatározta, hogy jövőre évenkint ötszáz fo­
rintot fordít képzőművészeti czélokra. A kicsi Mo- 
sonv ezzel szép példát adott nagy és gazdag me­
gyéinknek.

— TJ_j népszínműíró. A népszínház 
igazgatóságához nemrég „A menyasszony kedvese“ 
czimü népszínmű érkezett névtelenül. A bíráló bi­
zottság némi változtatásokkal a darabot elfogadta 
előadásra s fölhívására most jelentkezett a szerző 
is : Deák'Pál. a szinészeti iskola operai osztályának 
másodéves növendéke. Az uj népszínmű, mint a 
„Főv. Lapok“ írja, még e télen szinre kerül.

— A népszínház igazgatósága a 
következő darabokat nem fogadta el előadásra: „Czi- 
gány Julis“, „A ki gynjlogat“, „A kincstári 
asszonyok“, „A csonka honvéd leánya“, „ A 
szép juhászné“, „Zelemir és írón“, „A ju- 
bászlegény pipája“, „Kadar Julcsa“, „Majsztam 
bajai“. „A cseh leány“, „A becsal! csók“, „Virág 
Pista“, „A patak hidja“, „Cseregeri Pista“, „Két 
csikós és egy Molináry baka.“ A kéziratok vissza- 
vehetők a titkári hivatalban.

— A népszínháznak legközelebbi új­
donsága a „Pipacs“ czimü operett lesz, iríák Bn- 
rani, Boucheron és Rákosi Jenő, zenózéjót szer­
zetté 4 asseur. — A főbb szerepeket Komáromi 
Mariska. Pártónyiné, Sió Irma, Ká­
polnai, Sólvmosy, Horváth V. és Ko- 
máromi Jenő fogják játszani. A darab első 
előadása pénteken, aug. 27-ón lesz.

Tanügy,
— a magyar őrsz. izr. tanitóegy- 

1 e t tegnap és ma folytatta S e 1 i g m a n n Eleazár 
eln.klete alatt közgyűlését. Az alapszabályok módo­
sítása feletti tanácskozásnál élénk vita fejlődött ki, 
különben Löffler Jónás czeglédi tanitó abbeli 
indítványa fölött, hogy az orsz izr. tanitóegylet 
alapszabályai akkép módosíttassanak, hogy azok a 
munkaképtelen tanítók özvegyei és árváinak se­
gélyezésére vonatkozó önsegélyző egyleti sza­
bályzatot is foglaljanak magokban. — Az in­
dítvány függőben maradt és eszmecsere vé­
gett az egylet hivatalos közlönyében közzótétet- 
ni határoztatott. A választás következő eredmény­
nyel folyt le: elnök Seligmann Eleazar, alelnökök 
Stern Mór és Mandl Lajos, pénztárnok Ozer Zsig- 
mond, ellenőrök Kornfeld Gyula és Reif Jakab. 
Ezeken kívül egy 25 tagból álló központi és 25 
tagból álló vidéki választmány választatott. Megem­
lítjük még, hogy az egylet tiszteletbeli tagjaivá 
megválasztalak! Tóth József pestmegyei tanfel­
ügyelő, Singer Izrael s.-a.-újhelyi veterán tanitó, 
Buxbaum Henrik pozsonyi tanitó és Dr. Házmán 
Mór. Este Weingruber vendéglőjében társas va­
csora volt.

— Iskolai értesítés. A helybeli evang. 
népiskola növendékei szept. hó 1—4-ig (bezárólag) 
8—12 óráig (Deák-tér gimnáziumi épület II. em.) fognak 
beíratni, minek folytán különösen azon szülök, kiknek gyer­
mekei már eddig is ezen intézet növendékei voltak, kéret­
nek, hogy a beiratási időt pontosan megtartsák, neüogy el­
késvén, gyermekeik a hely szűke miatt kiszoráljanak. Á fel­
vételre vonatkozó közelebb értesítés már nyerhető ugyanott 
naponkint 9 -12 és S- 5 óra közt. Az intézetben az eddig 
egyesített III. és IV. leányorztályok elknlönittettek és uj tan­
erőül Mikohk Kálmán oki. tan "ur Budáról választatott meg 
— A reformátusok debreczeni főiskolái á- 
n a k akadémiai tanszakaiban az 1880/81. iskolai évre a fel­
vétel beigtatás szeptember 8 első napján történik, 9 én az 
előadások megkezdődnek. A pót és javi!ó-vi zsgák szept. 4 én, 
az alap és államvizsgák pedig szept. 6 és az ezt követő na­
pokon fognak megtartatni. Az alap és államvizsgák iránti 
folyamodványok szept. fi. d. e. lo óráig benyújtandók az ska- 
démiai igazgatósághoz.

Fővárosi ügyek.
— Annyi pénze van a városnak, alig 

birja hova tenni. Szabályok határozzák meg, meny­
nyit lehet rövid felmondásra egy-egy pénzintézet­
nél elhelyezni. Ennek a maximuma el van érve. A 
pénztárakból pedig egyre folyik be a pénz, sűrűén 
fizetik be a 6%-os árvatári kölcsönöket stb. úgy, 
hogy már nagyobb készlet van, mely kamatozatla- 
nul hever. A fővárosi tanács ma szükségesnek látta 
elhatározni, hogy felkérje a közgyűlést, miszerint 
ez a pénzintézeteknél elhelyezhető összegek maxi­
mumát 50%-kal emelné föl.

— Az egyetemi alapítványok tár­
gyában a főv. tanács ma fi glalkozott a bizottság 
ismeretes javaslatával, hogy t. i. 300 frtos ösztön­
díj létesittessék a tanács kinevezési jogával, s két 
50 frtos pályadij alkottassák a bölcsészeti karnál, a 
tanács nem bocsájtkozott érdemleges tárgyalásba, 
hanem előbb az egyetemi tanács véleményét kéri ki.

— Az uj magyar és német olvasó­
könyveket, melyeket Hajnal Adolf és társai 
készítettek, a tanács az elemi iskolákban alkalmazni 
határozta; de nem öt évre fogadta el, csak álialá 
ban, mert kezét nem akarja megkötni. Egyszer­
smind felirat fog menni a közoktatási kormányhoz, 
hogy ez nyújtson módot arra, hogy szerzők a mi­
niszteri tanterv alapján készült könyveiket olcsón 
adhassák.

TÁVIRATOK.
Szombathely, aug. 24. (Az „Egyetértés“ 

tudósítójának távirata.) Az orvosi kör segélyegylete 
ma megalakult. Alaptőkéje eddig 5000 forint; 
tagjainak száma 450. Elnöknek választatott Mül­
ler Kálmán, j gyzőnek T ó t h fa 1 u s s y Gyula, 
pénztárnoknak F a 1 u d i Géza, bizottsági tagoknak 
Vidor Zsigmond, Borbás József, Kelen Jó­
zsef, Kürz Gusztáv. — Borbás József 100 frtnyi 
alapítványt tett.

London, aug. 24. (Az „E gy etér t é se 
tudósítójának távirata) Afganisztánból csak 
azon hír érkezeit ide, hogy Ejub khán 
táborát erősiti, s a támadásra várt angol 
csapatok ellen erélyes ellentállást fog ki­
fejteni.

Berlinből jelentik a „Morning Post“- 
nak, hogy azt hiszik, mikép az esetre, ha 
Török- és Görögország közt a háború ki­
ütne, Ausztria-Magyarország No- 
v i-B a z á r t teljesen megszálllná, 
A hatalmak készek a portának hosszabb 
határidőt kitűzni Dulcigno átengedésére.

Egy konstantinápolyi sürgöny szerint 
a portának az orosz nagykövet jegyzéket 
nyújtott át, mely Véli M e h m e d, Kum- 
merau ezredes gyilkossának ki végeztetésé­
hez ragaszkodik.

London, aug. 24. (Az „Egyetértés8 
tudósítójának távirata.) Az ir liga által 
Irhon több vidékén rendezett meetingek 
rendzavar nélkül tartattak meg. Lázitó be­
széd elég tartatott; de a részvét nem igen 
nagy. A legnagyobb tüntetés Tipperary 
grófság Ballingarry városában volt. A 
gyűlés ott oly határozatot fogadott el, 
mely szerint a földesurak rendszere Íror­
szág elszegényiilése és nép télén itésének 
okául bélyegeztetett és mint egyetlen óv­
szer birtokos földmivelők képzése ajánlta,- 
tik. A többi határozatok a nyulszivü, önző, 
hazug szabadelvűek ellen iránvozvák.

Itt tegnap este a home-rule-egyletek 
tartottak gyülekezetei. Miután a felsőház 
tevékenységét kárhoztató határozat lelt el­
fogadva. elfogadtatott azon javaslat, hogy 
szeptember hó 5-re aHydeparkba tömeges 
meeting hivassák be, hol a Londonban 
élő íreknek alkalom nyújtás- 
sék, a felsőház iránti fölindu­
lásnak kifejezést adni.

Páris. aug. 24. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) ARepubliqueFrancaise ma a Balkán 
szorosainak törökök által való megszállásáról szól. 
a mint már előre láttunk, igy szól a nevezett lap 
— megtörtént: a rumelicták, azon tudatban, hogy 
manifesztácziójuk által a törököket határaiktól távol 
tartják, megszavazták azt, hogy a berlini szerződés 
záradékát, meg a Balkán őriz tét törökökre bizza, 
érvénytelennek tekintsék. Eddigi részleges függet­
lenségük megerősítette őket. azon szándékukban, 
hogy ellent fognak állani. Tizenöt hónap előtt kér­
dés volt, vájjon, a rnmeliaiak képesek e ellentállani; 
ma kétségtelen, miszerint, a törökök bevonulása 
Rumeliába, tömeges felkelést idézne elő. a hatal­
maknak tly eredmény nem volna inyókre, a ha­
talmak mellőzni akarnak mindent, mi uj összeüt­
közésekre szolgáltatna okot.

London, aug, 24. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának: távirata.) Viktoria királynő 
meglátogatta a „Juno“ szállító hajót, szem­
lét tartott a csapatok fölött, melyek az in­
diai hadsereg erősbitésére oda szánvák. A 
készülődések még mindig folynak.

Páris, aug. 24. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Konstantinápolyi hirek szerint a mohame­
dán világban nagy izgatottságot keltettek, a Glad­
stone tervei által felidézett aggodalmak. Az összes 
mohamedán országokból érkeznek küldöttek a ha­
talmak véleményének meghallgatására; a dervis­
testületek követeket küldtek minden felé, hogy 
hirdessék a vallást fenyegető veszélyt. Az összes 
mohamedánok kivétel nélkül elitélik az újonnan 
vetrozált görög határt. A hatalmak meggondolat­
lan preoktroy által rettenetes, három világrészt 
lángba borító vallágháborut idézhetnek elő.

London, aug. 24. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata). A „Pali Mall Ga­
zette“ konstantinápolyi sürgönye szerint a 
muzulmán lakosság nyugtalansága növek­
szik. M e p p o b a n zavarokat várnak a 
Ramazan ünnep alkalmából. Diorbehirben, 
Damascusban az izgatottság oly nagy, 
hogy a porta nagy zavarok kitörésétől fél.

London, aug. 24. (Az „Kgyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) A „Standard“ azon vélemény­
ben van, hogy a kővetkező 24 óra nagy fontosság 
gal bír az európai béke fentartására nézte. Ha 
Göschen küldetésének lefolyása után ítélünk 
akkor nem lehet kétkedni, hogy Anglia nincs 
kegyben Stambulban. Ámbár a cabinetnek volt bá­
torsága jegyzékeket szerkeszteni, cenferencziákat és 
tengeri tüntetéseket ajánlani. Ha a többi nagyha­
talom ugyanily lelkesedéssel pártolta volna e ter­
veket, nem tudni minő lenne helyzetünk most. A 
premier betegsége folytán szélcsend állt be. A 
kormánynak, mielőtt a parlament elnapoltatik, czél- 
ját illetőleg, nyilatkoznia kell.

Konstantinápoly, aug. 24. (Polit, Corr.) 
A nagykövetek már megkapták a,z uj együttes 
jegyzék szövegét, melyet a hatalmak a gö­
rög kérdésben a portához fognak intézni,

Prága, aug. 24. (Az „Egyetértés“ táv 
irata.) A cseh vezérférfiak az utóbbi időben bűz 
gón foglalkoztak magas röptű pénzügyi tel vekkel 
Hog) az osztrak-magyar bankra befolyás szereztes 
sék, elhatároztatott, miszerint a cseh előleg egyle 
tek tartalékalapjaikból bankrészvényeket vásároljanak

Páris, aug. 24. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) Köztársasági körökben nagy a 
lchangoltság Belgium királya ellen, mert 
ünnepi szónoklatában Francziaország érdemeit Bel­
gium függetlenségét illetőleg, kiválóképen nem 
emlitelte fel.

Prága aug. 24. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A „Pokrok“ szerint még több mandátum 
letevés van kilátásban. Nevezett lap reményli, hogy 
Pretis, Siremayr, Horst, Ofenhe m, Duhatieh he­
lyett autonomisták fognak megválasztatni.

Selzburg, aug. 24. Az ügyvédek gyűlése be­
fejezte munkálatait. A diszebéden Herman elnök 
felköszöntó az osztrák jogi állam megalapítóját, 
Ferencz József császárt és királyt. Este fényes ün­
nepély volt Leopoldskronban.

London, aug. 24. A Reuter Office mai 
jelentése Siójából: Az angol csapatok a 
kandahári erődökből való kirohanás alkal­
mával súlyos veszteséget szenvedtek Nyolcz 
tiszt, 180 katona elesett, öt tiszt megsebe­
sült. Az ellenség fegyverrel tüzel a bás­
tyákra. Roberts t ábornok valószínűleg 
aug. 29-én érkezik Kandahárba.

Ko. enhága, aug. 24. Fischer vallásügyi mi­
niszter elbocsáttütott s helyébe Scavc-Jus^ nevezte 
tett ki vallásügyi miniszterré.

London, aug. 24. (Az „Egyetértés“ táv­
irata ) A i n g o 11 dán hajón, Kopenhágába egy 
ágyú szétrobbant. Két ember meghalt, 12 m. g- 
sebesfllt.

Ragusa, aug. 24. (az „Egyetértés“ táv­
irata.) Read angol konzul, ki Skutariba érkezett, 
mely e héten meg fogja látogatni D u 1 c i g n o t 
hogy a lakossággal ott értekezzék. A Boyanu 
torkolatának mindkét partja török katonaság által 
van megszállva.

München, aug, 24 Bajorország királya prok- 
lamácziót intézett a bajor nemzethez, melyb n kö­
szönetét mond a wittenbaebi ház iránt 700 óv 
óta tanúsított ragaszkodásért és hűségért s bizto­
sítja, hogy a legforróbb óhaja a nemzet boldogsá­
gában rejlik. A király azzal a meggyőződéssel lép 
a wittenbachi ház uralkodásának nyolezadik évszá­
zadába, hogy a nemzet mindenha hűen fog so­
rakozni fejedelme körül, ki vi-zont szivén hor­
dozza a nemzet jóléte iránti óhajokat.

Bukarest, aug. 2|. A „Pressa“ megczáfölja 
Boerescu állítólagos politikai misszióját; ő csupán 
fürdő használat czéljából ment Karlsbadba.

Páris, aug. 24. A Constantineban megjelenő 
„Journal Republicain“ figyelmeztet egy Szicziliában 
megjelenő arab napilap czikkeire, melyekben Al­
gír lakosságát lázadásra hivja fel Francziaország 
éllen. Olaszországból Algirba küldött jelentékeny 
mennyiségi! fegyvert és töltényt foglaltak le. A 
„Friedland“, „Sufren“ és „Hirondelle“ hadihajók­
ból átló hajóhad osztály Bresztből Tuniszba vi­
torlázott.

Majna-Frankfurt, aug. 23. Lóversenyek III. nap. 
(Az „Egyetértés“ tudósítójának távirata.) A zár­
verseny nyitotta mega futamokat (dija 1500 márka, 
1800meter távolságra), melyet Oehlschliiger Gr o s s- 
f ü rs ti n-je nyert meg, br. Rautzau hdn. Dinorah-ja 
ellen. A tiszteletdijórt hg. Hohenlohe - Oeh- 
ringen 4ó. K ü n s 11 e r i n-je első, gr. Zichy Béla Me- 
rény-je 2-dik, hg. Hohenlohe Blue Rock-js 3-dik. 
Az állam dijat (1500 márka, 2400 meter) gr. 
Schlippenbach kapitány Kronos-a nyerte meg, 
hg. Fürstenberg Tschungatai-ja ellen. Á bucsu­
hand! cap dija 3 versenyző között a hg. Hohen- 
lohe-Oehrjngen Andente-jáé lett, gr. Plessen 
Katarakt-ja ellen. A nagy akadályverseny­
ben (3000 márka, 6000 meter) ismét magyar ló, 
a Schawel-féle 4 ictoria győzött 5 versenytárs 
között; második a Schmidt" Pauli hdn. Cincin- 
natus-a.

K»Z«AZl>ASÁfiI TÁVIRATOK.

A komáromi iparkiállitás berekesztése
Komárom, aug. 27. (az „Egyetértés“ 

tudósítójának távirata.) Az iparkiállitás ma nagy­
számú közönség jelenlétében ünnepélyesen be­
záratott.

Látogatók száma 5200-ra rng. F o g h t fi h y 
kiállítási elnök zárbeszéde nagy lelkesedést keltett.

Ma a műkedvelői szinielőadás ismételtetett, 
azután közvacsora volt. Az anyagi eredmény 
fényes.

A es kir. szab. osztr. hitel-intézet félévi 
mérlege.

Becs, aug. 24. (Az „Egyetértés* táv­
irata.) Az alapszabályok 51. §-a értelmében 1880. 
junms 30-án felállított nyeremény- és vesztesó»- 
conto előleges áttekintése szerint a következő téte­
lek mutatkoznak, melyhez összehasonlítás kedvéért 
a.tavali félévi mérleg megfelelő számait is kö-

Nyereség:

Províziók .
Kamatok .
Váltók . .
Nyemóny az érték 

és konzorcziális 
üzleteknél . .

Különféle . . .
Nyeremény a ma­
gyar hitelbank 
bank- és áruosz­
tályánál . . .

1880
Irt

. 524.570
. 1 511.835 

213.047

1,241.636
62.412

1879
Irt

513.842
1,584.292

152.400

812.115
30.778

Különbözet
Irt

+ 10.728 
— 72.457 
+ 60.647

—570.479 
+ 31.634

152.774 139,079 + 13.695
összesen 3,706.276 4.232.508

Teher és Veszteségek.
frt 

399,457 
164,050
200.273

frt 
386,780 
177,711 
131,043

—526.232

frt
+ 12,677 
- 13.661 
+ 69 230

frt
5,680

16.755

frt
132,698 - 

16.994 -

frt
127,018

239

786,217 845,229 - 59,012

467.221
üzletek

Tisztidijak . .
Költségek . .
Adó és illetékek

Leirat követelésekben:
Bécsben 5,413 frt.
Fiókoknál 11,821 frt.

17,234 frt,"
Ebből le a később beérkezett:
Becsben 340 frt.
Fiókoknál 11,213 frt.

11,553 frt.

A leírások összege 
Különféle . . .
A férhek és vesz­
teségek összege 

Tiszta nyere­
mény 1880. 
év első fe­
lére... . . 2.920,058 3.387,279 -

Ez összeállításban a konzorczionálís „UW1 
nyereményei csak annyiban vannak fékévé, meny­
nyiben június 30-káig lebonyolittatiak. Jtnnelföo-va 
a tiszai és szegedi kölcsönből az e társulatra eső 
nyeremény-részlet nincs felvéve. Ez okból a meg­
nevezett napig eladott 2941 darab lotharingiai 
vasmű-részvény eladásából származó haszon az 
értéknyeremónyben be van vonva, mig a június

^ "lor-íff® nem a<^0^ 4129 darab ily részvény 
az 18i9-ki deezember 31-iki mórlegárfolyamon van 
számítva. A félévi nyeremény megfelel 14 6 százalék 
kamatositásnak pro rata temporis, a múlt év meg­
felelő időszakának 1695 százalékával szemben. 
A tőzsdén az eredmény majdnem frenetikus fogad 
tatásban részesült. Már tegnap is tudták, hogy a 
hitelintézet mérlege ugyan kedvező, mert beavatott 
czegek erősen vásárolták és a coulissa is na^y eu 
gagementekbe bocsátkozott, de legfeljebb is csak 
2.400,000 irtot vártak, pedig valójában a tiszla jö­
vedelem közel 3 millió frt, 1879. első fél éveben a 
tiszta jövedelem 3,387.279 frt volt, de a rendkí­
vül eredmény a nagy magi ar aranyjáradók opera- 
ezionak volt tulajdonítható és az eredmény meo*- 
ítélésénél tekintettel kellett lenni arra is, hogy a 
második félévben az eredmény sokkal kisebb les? 
a mint az be is következett.

Béce, aug. 24. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Filippopoli jelentések szerint jelenleg az 
osztrák államvaspálya között, az általa a keleti vas­
pályák építésére alakult társulat nevében és Hirseh 
báró, mint a török vasutak kiépítésére fennálló tár­
sulat képviselője között tárgyalások folynak utóbbi 
társultnak az uj társulat által való megvétele végett.

Bécs. aug. 24. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
Az osztrák-magyar kormány képviselői és a szerb 
megbízottak között a bécsi külügyminisztériumban 
folytatott tárgyalások — mint a N. Fr. P.»se írja 
— mindeddig eredményre nem vezettek. A szerb 
megbízottak ezúttal is kijelentettek, bogy hajlandók 
ugyan érdemleges tárgyalásokba boesátk-zui, de 
csak úgy, ba az elvi kérdés, t. i. a 62 ki szerződés­
nek mint tárgyalási alapnak elismerése, függőben ha­
gyatok. Éten kivámágfl-tk az osztrák-magyar kép 
viselők eleget nem tehetvén, a tárgyalásokat félbe 
kellett szakítani, minek folytán a bécsi kabinet a 
szerb kormánynyal közvetlen diplomacziai utón fog 
tárgyalásokat kezdeni az iránt, hogy a vitás elő­
kérdés dolgában egyezség jöjjön létre.

Trieszt, aug 2!. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
Kávé igen szilád 2 frital magasabb,szükségletre meglehe­
tős eladások fői dúltak elő. (Ízűkor az eső miatt szilárdabb. 
G a b n a üzlettelen Petroleum szilárd, érke>e!t 3 ti'or- 
láshajó al.

Bréma, aug. 23 (4z_ „E g ye tért és“ távirat*.)
Gyapot émelkedfi. Middling upland 65, petroleum 
csendes, finomított standard white loco 9.30. okt.—deezem- 
bvrre 9.4ö, zsír igen szilárd, vámozatlan 15.

London, aug. 24. (Az „E g y e t é rt é e“ tudósit >jának 
távirata.) Czukorpiaez: Demarara 27 sh. 3 p.-27 sh. 
9 p., Jamaika ;'l sh. Manila 14 sb. 9 p.

Prága, aug 27. (Az „Egyetértő a“ tudósítójának 
távirata) A esea nyeremény egy nemzetközi biro­
dalmi b a n k ahpitá a végett szeptemberben értekezletet 
tart Bresben. Bizonyosnak tartják Dunajewszki 
pénzügyminiszter támogatását. (Ezt jelentjük baukhireink- 
Uen is )

London, aug, 24. (Az „Egyetértés' tudósítójá­
nak távirata) a tegnapi gyapjú árverésen kinálta- 
tott C409 bál. John miuö égii valamint magasabban fizet­
tettek.

Bécsi értéktőszde.
Bécs, aug. 24. (Az „Egyetértés'' tudósítójának 

távirata) A mai elötőzsdén eseményt kép.zett a nagy 
türelmetlenséggel várt hitelintézeti mérleg mely végre megje­
lent A meglepően magas nyeremény nagy befolyást gyako­
rolt és a hitelrészvények rohamosan emelkedtek Minden 
egyéb háttérbe szorult ma.

\ altok és valuták nem változtak ma.
Jegyeztetik: II itelrészvény 284. —, angol bank 

13550, unió bank 114.ÍO, bank-egyesület 13840, magyar 
hitelbank 259.75, államvasut —.—, karoly-Lajos vasút
— -—. járadék 72.9?1/, inuerbergi — .—, magy. aranvrento 
109 80 —, 20 frankos ar. 9.85—, tiszai sorsjegyek 109 95..

11 órakor jegyeztetik: Hitelrészveuy 283.50. 
angol bank 135.25, unió bank 114.60, bankegyesület —, 
magyar hilelbank 260. --, lombardok—.—. innerbergi ——, 
papirjaradék 7-2.9 ></., m. arauyjáradék 109 80-, 20 fran­
kos arany 9.34 1/í.

Az elótözsde után hitelrészvényekben nagy mérveket 
öltött a hausse és a déli tőzsdén a hausse már más rész­
vényekre is átragadt.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 1289.—, angol bank 
136 7ó, unió bank 115,30, magyar hitelbank 263 25, bank- 
egyesület 139.25, Károly-Lajos vasút • .—, gozh. részv,

V kassa-oderbergi —.—, papirjaradék 72 971/« biro­
dalmi márka -.—. magy. arany rente ) 09.95—, 2Ü franko* 
arany 9.347». London —.—, tiszai sorsjegyek ——.

Később arbritrage eladások folytán mérsékeljen gyen­
gültek az árfolyamok.

Jegyeztetik: Hitel részvény 287.25, angol bank 
136-30, unió bank l!4.7í>, bankegyesület 138.‘-'5; magyai 
hitelbank 261.75, lombard 80.75, államvasut 281.50, kassa- 
oderbergi vasút alföldi vasút 158.-, tramway 236—,
papirjaradék 72.90—, magyar aranyjáradék 109.72, inner­
bergi a625, 20 frankos arany 9.35—, bírod, márka 57.80— 
Tiszai sorsjegyek —.—.

Délután 2 órakor j e g y e z t e t i k : Hitelrést- 
veny 287.10, angol bank 136 50, unió-bank 114.50, magyar 
hitelbank 2‘>2.—, bankegyesület 138 25, államvasut 261.50, 
Károly-Lajos vasút 275.50, gőzhajó részv. 565.—, tiszai vasul 
21.. 2>, tramway 236.—, lombard .80 75, papirjaradék 72.95— 
m. aranyjáradék 1(9 82, 1.364-ki sorsjegy 176községi 
sorsjegy 118 40 innerbergi 106 —, 20 frankos arany 9.35—, 
birodalmi márka 57.85—, tiszai sorjegyek —

Bécs, aug. 24. (Az „egyetértés“ tudósitójának 
távirata.) Hivatalos déli zárlat. Osztrák hitelrészvény 286 
papírjáradék 72.90, magyar aranyjáradék 109.85.

Bécs, aug. 24. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
távirata.) Délután hitelrészveuy folytonosan szilárd, d- ma­
gyar aranyjáradék elhanyagolt.

Öt órai árfolyamok : Osztrák liPel 287.10, papírjá­
ra dék 72.92, magyar arauyjáradék 109.75.

Hét órai árfolyamok: Osztrák hitel 287, papirjára- 
dék 72.92, magyar aianyjáradék 109.67.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek :
Bécs. aug 24 Hitelrészveny 287.25, lombard 8U 75 

arany jár. 88.30-, ,-ondon 117.70, galicziai 275.5), 1864 e-',
175.50, 1860-as 132.—, Frankfurt 57.95, nemzeti bank 835 ,
angol-osztrák 136.50, al lám vasút 281 50 Napoleond’or 9 35- 
reute 72.92-, hitels rsjegy 178 75, porosz pénzűit!?. 67 80, 
Arany 6.66—, török sorsjegy 1450. ezüst járadék 73 9:*. 
Szilárdabb.

Bécs, aug. 24. M. fóldteherm köt?. 95.15 erdélyi 
föld. kiitv. 94.40, nagy záloglevél 101.—, erdélyi vauul
139.50, magy. Kel. asut 87.—, Magy. sorsjegy 11175, s,5-
lődézsma 93 80, arany járadék 109 85 magy vas. köleiö* 
125.75, magy. hitel 262 —, alföld 158 , magy. éjszak-kel
vas. 147.- , kel. vasúti eleóbbs. 83.20, tiszai vasút 245 — 
kínost utal?. 1873. — .—

Bécs, aug. 21. (Az „E g y e té r t é s“ tudósítójának 
távirata ) Este meglehetős élénk forgalom Ellenez órai 
árfolyamok: Osztrák hitel 287.59, magyar aranyjáradék 
109.72Vi-

Bécs, augusztus 24 (Magánforgalom.) Hitelrész?.
-87 40, magy hitet ——, lombard------, magy. araayjái
109 85, rente 72 95, angol-osztrák —, államvasut — —
Napoleon'dór —----- galioziai —— osztr aranyi —. —.
Igen szilárd.

Bécsi gabnatőzsde.
Bécs, aug. 24. (Az „E g y e t é r t é su távirata.) A 

mii tőzsdén kész áruban jelentéktelen volt a forgalom. A 
kínálat még mindig gyenge és miután Budapestről szilárd 
jelentések érkeztek, tulajdonosok magasabb árakat követel« 
nek, melyeket vevők kénytelenek megfizetni. A néhány hét 
előtt eladott 60u0 mm. búza 1881. aug.—júliusra ma 11.75 
írton storniroztitott.

A határidő üzlet meglehetős élénk és kötések 
magasabb árakon jöttek letre. Búza őszre 10 55 frt, ta­
vaszra 10.65 frt, zab őszre 6.75 frt, tavaszra 6.40 irton 
fizettetett, tengeri máj.—jun.-ra 6.20 írton kapható.

Jegyzéseink: búza észre 10 55—10 5?'7, forint, tava­
szi búza 10.677s—ÍO.ÍO, teng. 1831 máj.—jun. 6.15-----ti.fO
ft, zab őszre 0.2U---- 6 25— frt, zab tavaszra 6.Sí---- 6 40 frt,
magy. rozs 10.65—10.55 frt, kerested zab 7.--7 20 frt, 
tengeri kész áru 7.90 —8. -.

Szesz. Ma kész áru 34.25 írton adatolt el.

Külföldi értéktőzsdék.
Berlin, aug. *24. Az osztrák hitelbank előnyös mér­

lege folytán ennek raszvényei gyorsan emelkedtek. Pályák, 
bányák csende.e'í. Bankok, külföldi fond)k keresettek.

(Zárlati árfolyam ) Papiriaralék —. — .magyar arauy­
járadék 94 90, 10 milliós kölesén Tl.^O, nitelrészvények 
496.nO lombard 139.50, kassvőderbergi 51.9 j, orosz papírpénz
213.50, ezüstjáradék —. —, m kiuest. utalv. — — t/vas 
elsóbbs. kötv. 86.10, állam-vasat 437 —, gaiiu.-iii 110 50, 
iáit romániai 54.75, Béesre 172.25. Igen szilárd.

Frankfort, aug. 2t (Zárlat.) Papirjár. 62.81, osztr. 
aranyjár. 7618. osztr. hitelrészveny 245 87, osztr. »Hamvasat 
24'i 76, lombard «9 l/8, magy. galicziai vas. 123.75, váltók;- 
folyam Béesre 17315, ezüst járadék 63.68, uiagy araayjít 
94 93 osztr, bankrészvény 723 —, galicziai 238.75, Erzsébet 
nyugati vasút 165.87, tiszai vas. elsőbbe. —, magy. Kin ol­
tárt utalv. —, Hitelréazv. htusse.

Párta, aug 24 (Zárlat) 3%-os évjár. 85 80, törlesztői 
évjáradék 87 75, lombard 180—, magy. arany járadék 94.75, 
iP/j-os évjáradék 119.52, osztr. atiamvasut 607.— toros 
«nojegy — — földhitel 762, osztr. anyja:. 77.—. Hausie

Külföldi gahnatőzsdék.
Prága, aug. 24. (Az „Egyetérté s° tudósítójának 

távirata) Gabnapicz szilárd. Uj áru szenvedett a ned­
vességtől, miért is itteni ó áiu és m a g y a r keresett. 
Búza 11.35-1380 frt, rozs 10.85-11,50 frt, árpa 
8—9 frt, zab 7.50—7.70 frt. maláta ó 14 75 frt, szörp 
4.65 frt, repez e 8.75-9 frt, repezeolaj változatlan, 
szesz csendes, burgonyaszesz 34.50, szörpsztsz 
33.25 frt, nyers c z u k o r szilárdult, finomított lany­
hább. Korai burgonya erősen rothad.

Stuttgart, aug. 24 (Az „Egyetértés“ távirata) 
Magyar búza 25//,, amerikai 241/«, bérnél 23, 
rozs 20 márka s forgalom gyenge.

Fftris, augusztus 24 (Zárlat.) B a l a folyó búra 
i7 80, szeptemberre 26.50, 4 utolsó hónapra 26 25, hónap 
novembertől 25 8 . Liszt folyó hóra 62.- , szeptemberre 
58 50, 4 utolsó hónapra 57 —, 4 hónap novembertől 55.50. 
Repezeolaj f. hóra 73 75, raepiemberre 74—, 4 utolsó 
hónapra 75 50 első hónapra 1831. 76.75. Szeg« f.
hóra 61 75, szeptemberre 61.—. utolsó 4 hóra 59.—. 4 első 
hónapra 1881. 67. -. Minden szilárd, szép.

kiürüli, augusztus 24 (Zárlati árfolyamok) Búza 
augusztusra 210 0, szept—októberre 205.5'J. Rozs augusz­
tusra 197-, augusztusra 195 —, szept.- októberre 185.—, 
okt. n;v. ie ISO75 Zab augusztusra 14750, szeptember 
-októberre 145. —. ‘Repezeolaj loco 65.—, szept— 
októberre 55— november— deczembeie 56.39, Szesz ioea 
6040, augusztusra 60.10 aug.—szeptemberre 6(V40, szept — 
októberi* 67 39

Síellln, aug 24. Búza aug.-ra 218.—, szept — 
októberre 201.—. R ozs aug.-ra 192.—, szept.—októberre 
180—. Repezeolaj szept - októberre 63.50, April— 
májusra* 57—, Szesz l*;n 6950 augusztusra 59 20. aug.
— szeptemberre 59 20 szept—októberre f>6 20

Bőin, aug. 24 Búza novemberre 20.35, mir- 
oziusra 2015. 8ozs novemberre 17.65. márezinsra 17."5, 
r » p e * e «I! S j looo 99 40, októberre *910,
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Iskolai szerek
legolcsóbb gyári árakon és nagy választékban kaphatók

KÁNITZ C.
papír-, lró< és rajzeszközök raktárikban

Budapest,
13. Dorottya-ntcza 13.

Iskolai tuddsitvány.
A felsőbb helyen engedélyezett nyilvános jellegű 

kereskedelmi középiskolában Liptay Albert vezetése 
alatt az 1880—81. évi tanfolyamra a beírások f. hó 
25-ikétől annak végéig tartatnak.

Az uj tanév szeptember 1-én veszi kezdetét. Ezen 
kereskedelmi tanintézet II osztályból áll, n. m.: a) ke- 
reskedetmi középiskolából; b) a különleges tanfolyamok­
ból. A kereskedelmi középiskola tanfolyama III. évi tar­
tamú, saját általános tantárgyaival.

A különleges tanfolyamok (Specialkurse) idő tar­
tama 4—6 hónapig terjed. Az egyes tantárgyakból, mi­
lyenek : „az egyszerű s kettős könyvvitel, a 
kereskedelmi számtan, a kereskedelmi 
isme a levelezési gyakorlat váltó s váltó­
rend, nemzetgazdászattan, franczia s an­
gol nyelv stb. mint nappali mint esti órákban tar­
tatnak előadások.

Az intézet tanügyi programmjas a tandijak iránti 
szabmányok az intézet helyiségén, Kassán, malom-utcza 
5. sz. alatti házban I-ső emeleten, megtekinthetők. 631

<6
Elegáns felöltöny 10, 12, 17, 25, 50 frt. Papi felöltöny 
24, 28, 32, 35, 40 frt, Öltözék (complet) 16, 20, 25,30, 
60 frt Gyász! öltözék 30, 35, 40, 45, 50. Orosz vászon 
öltözet 15, 17, 20, 40. Lustre öltözet 18, 20, 24, 29. 
Lustre kabát 6, 6, 8, 10, 12 Cloth Zekk 12, 14, 16, 
20. Jaquet clothból 15, 18, 20, 25. Séta kabát (kam- 
garn) 16, 25, 35, 40, 60. Vadász kabát 9, 12, 15, 18, 
30. Utazó köpeny (angol fagon) 25. 30, 35, 40, 50. 
Nadrág 6, 8. 10, 12, !8. Liberia öltözék 20, 25, 30, 
35, 40. Gyermek felöltöny 9, 11, 13, 16, 20. Gyermek 
öltözék 10, 13, 16, 20, 3u. Minden a legújabb fagon 
ezerint gondosan készítve a legolcsóbb szabott árak 
mellett (az idöviszonyokat tekintve.) az ár minden da­
rabon kitéve van. Téli áruk 10% lerovattal a határo­
zott áron alul csupán Rothberger Jakab esász. és kir. 
udvari számítónál. Legnagyobb úri- és fiuruha-raktá- 
rának, Budapesten, Kristóf tér 2. sz. I. em. a „Nagy 
Kristóf"-hoz. Vidéki megrendelések pontosan eszkö­

zöltetnek.

Os.
kizárólag
legújabb

kir.
szabad.

javított
ruganyos

sérvkötő.
A le«jal* találmány as amerikai újonnan javított 

ruganyos sérvkötó Politzertól; es rugók nélkül van, tisztán 
ruggyantából müvéesiesen szerkesztve e as a czélja, hogy még 
a legidültebb eérveket is lehelé legrövidebb idő alatt, egyen- 
letee fekvésbe hozza, • úgy nappal a legeröfeszitíbb munká­
nál vagy a sokat járkáliroál, mint szinte éjjel alváeközben 
ie haeználtathatik, anélkül, hogy a sérvbsjban szenvedő hiva­
tásában legkevéebbé le volna akadályoztatva. Felette nagy 
haszon, hogy ea még éjjel is a testen maradhat, mivel hogy 
a szenvedi testrészre kiváltképen jótékony kellemetes nyomáét 
gyakorol, e a legtöbb esetben mér a sérv biztos gyógyulását 
is eszközli. A legfőbb erves tekintélyek által elismerve, 
megvizsgálva • a legjobbnak találva: professzor Kovács a se­
bészeti kérődbe elnöke, Dr. Gross Lajos magy. kir. egészség­
ügyi fatniceee, Dr. Glüok Ignicz kir. törvényszéki orvos által 

Alóürett egyszersmind nagy raktárt is tart angol és 
fraaeria aeafl sérvkötökbSL függesztő készülékeket (saspen- 
soriam) gumóiból, szövötteket, mint szinte esarvaeborböl. A 
sarvaebír fa gumin! sospeneeriumok szólja, hogy a tágulást 
megakadíiyueik.

Méhfeeskendők, légpárnák, ágybetétek, perradtáskák, 
piássivattvuaok, gumminarianyák és mindennemű gummi 
iruoeikkek. 8árrkőt5knál kérem megjelölni: jobb, bal vagy 
kettöa-e, mini minta a teát bőségét ie. Megrendeléseket 
utánvétel mellett elfogad

POLITZER MÓR,
ee. k. mb. •érvkitl-kfazltl Budapesten, Deák-Ferenes-nteía 

ink: svak, hölgyek fa gyermekek számára, egyol­
dalinak fa tikja 6—10 írt, a kettősnek darabja 10—16 frt, 

falával oletóbb.

Birtokok eladása!
1. A körös völgyi vaspályától jelenleg 2 óra járásra, ca 

1600 hold jó földekből tagositott úri jog-, lakház- és gazda­
sági épületekkel ellátott nemesi birtok, mely jövő évben a 
már épitésbeu levő Boros-Sebesi vaspálya állomása leend. 
Ebből 500 ho'd lapályon fekvő jó szántóföld, ca 500 hold 
ugyan oly fekvésű kaszálló és legelő, melyek részint szán­
tónak alkalmasak és 6( 0 hold dombon fekvő igen szép 25 - 
30 éves tiilgyerdő, továbbá hozzá tartozó és a mellette levő 
városban, hói nagy vásárok tartatnak — létező szép kerttel, 
nagy udvarral és istálókkal ellátott szép vendéglő mely 
évenként 750 irtot jövedelmez vásár és regal joggal bir és 
a me'y birtokot az országút metszi át, az erdőhöz minde­
nütt jó ut vezet, melyek a fa szállítását igen könnyebbítik, 
az erdőben dongának alkalmas mintegy 5000 ölre való fa 
van kidütve és mely birtok 20000 írttal van megterhelve 
családi viszonyok miatt igen olcsón 95000 forintért eladandó.

Kívánatra a fundus instruktus is igen jutányos ár 
mellett átengedtetik,

2. Biharmegyében egy nagyobb város és vaspályaállo­
mástól, hová jó köves ut vezet, 4 óra járásra fekvő, ca 4000 
holdból álló, szép urilak kerttel, gazdasági épületek, és sokat 
jövedelmező malmok és regaljoggal ellátott nemes birtok 
mely áll 5C0 hold síkon fekvő jó szántó, 800 hold részint sí­
kon részint hegyen fekvő kaszáló és legelő, 2680 hold szép 
irtható bükk- és tölgyerdő, hova mindenüvé jó utak vezet­
nek, 8 hold szép szőlő és 12 hold szép virág-gyümölcs és 
szilvakert és a mely birtokra 20000 frt van törlesztésre be- 
táblázva — eladandó. Az a fundus instruktus ca 200 darab 
marha- és takarmánynyal együt jó fizetési feltételek mellett 
150,000 frt. •

Legjobb szer
főfájás, migrain, fogfájás és idegbántalmak ellen

közvetlen Chinából szállítva, *
Óvás ! Valódi csak akkor, mikor a szállító védjegy

Lm//tMv*rjrryuvnmmvwr *8 aláírásával el van látva. 4yj,
„ vff fr** Egv orvosi kitűnőségektől vizsgált és legjobban aján-

- ■" * ' ■ -A—* lőtt gyógyszer. Egy esc-ppel a fájdalmas helyet bedörzsölni
elegendő a fájdalom gyors megszüntetésére. — Ára egy eredeti üvegnek használati utasítással 
együtt 1 frt. Főraktár Bécs, Goldschmiedgasse 4. Ismét árusítók engedményben részesülnek.

Magyarországi főraktár TÖRÖK JÖZSEF gyógysz. urnái Budapesten, 
Továbbá kapható Bócsben 

a cs. kir. udvari gyógyszertárban 
Habsburggasse 11, valamint min­

den nevezetes gyógyszertárban.

Főraktár a hírneves H. 
Meyer-féle csukmáj-ojaj- 
nak Christiániából. Ára 
egy üvegnek használati 

utasítással 1 frt.

Főraktár a hírneves H.
Meyer-féle csukmáj-olaj- 
nak Christiániából. Ára 
egy üvegnek használati 

utasítással 1 frt.

! Bútor!
Kohn Dávid Bndapest,
kerepesi-bazár a nemzeti színházzal szemközt,

árusít szilárd és szépen dolgozott asztalos és kárpi­
tos bútorokat következő bámulatos olcsó árakon:
2 dupla szekrény .............................................. ,
2 ágy ................................................................... I 140 forinttól
2 éjji szekrény valódi márványtáblával...........| felfelé
1 mosdó szekrény............................................... ’
1 díván, 6 karszék faragott divatu alak selyemmel .. .160 frt
1 díván, 6 karszék gobelinből selyem csokorral.............. 130 fi t
1 díván, 6 szék ripsböl ..................................................  50 frt
1 ebédlőasztal 16 személyre ........................................... 17 frt
1 csemegetár márványtáblával .................................  36 frt
1 éjji szekrény feldiszszel .............................................. 7 frt
1 mosdószekrény .............................................................  12 frt

Tartós minőségéit kezeség elvállaltatik. Vidéki meg­
rendelés utánvét mellett teljesittetik. — Csomagolás 3%-al 
számiltatik. 620

Ü

3. Aradmegyében a kőrösvölgyi vaspályától egy óra­
járásra, circa 3U)0 hold jó földekből tagositott úri- és regal- 
jog. szép lakház kerttel és gazdasági épületekkel ellátott 
nemesi birtok, mely áll 1400 hold jó síkon fekvő szántó, 80 
hold kaszáló, 1500 hold csekély magaslaton fekvő szép, ős 
tölgyerdő és circa 20 hold igen jó hegyiszólő, utóbbi prés­
ház, lakház, pineze, istáló, szüretelő ás pinczei felszerelések­
kel eladandó.

A fa szállítását az erdő minden részéhez vezető jó 
utak igen könnyűvé teszik, a regale évenki 500 irtot jöve­
delmez.

A birtok ára fundus instiuctus nélkül nélkül jó fize­
tési feltételek mellett 140,000 frt.

Magyarország legnagyobb

kölcsönkönyvtára
30.000 kötet,

Van szerencsém a nagyérdemű olvasó közönség­
gel tudatni, hogy a

Laflte-fóle kölcsönküiiyvtárt
megvettem, és azt azonnal a
magyar regényirodalom összes termékeivel
valamint a német, franczia és angol nyel­
ven megjelent kiváló regényekkel bővítettem, úgy, 
hogy a könyvtár jelenleg a legtágabb igényeknek 
megfelel.

A bérleti dijak helyben, különösen a vi­
dékre, lehető legolcsóbbak. A kölesönkönyvtár na­
ponta 7,8—*/,l óráig és délután 2—7 óráig nyitva van.

KIS LAJOS, Budapesten, béesi-uteza 3. sz. 
az udvarban.

ígérvények

[4
húzás már szeptember 1-én

főnyeremény 800,000 forint.
egész 4 frt és bélyeg fél 2% frt és bélyeg.

Schwarz Sam«
bank- és váltóüzlet 622

Budapesten, hatvani-uteza I. szám alatt.
Ferenczlek-bazára.

1 —■

Birtok eladás.
Abaujmegye egyik termékeny völgyében l1/» allo- 

másnyira a Forró-Encsi vasúttól, egy négyszög darabot 
képező 300 magyar holdat tevő tanyai birtok, gazdasági 
épületekkel és száz egynéhány forint regáléval szabad 
kézből eladó. Fekszik a birtekon 11.000 azaz tizenegy- 
ezer forint törlesztő bankteher, fizetnek,haszonbért hol- 
dankint 5 frt, ezelőtt fizettek 6 irtot. Át van adva a 
bérlőnek inventariumkónt 45 hold őszi vetés 50 szekér 
takarmány, egy évi szalmatermós. — Ára mindenestül 
21.000 írt vagy is a bankteher átvállalása, és 10,000 
írtnak rövid időn lefizetése, tulajdonos Szentimrey Elek 
Krasznik-Vajda u. p. P.-Vendégi. 636

4. Bánát legtermékenyebb részén, vasút és egy jelen­
tékeny város mellett fekvő úri- és regálé joggal, úgymint 
szép lakház, kerttel, gazdasági épületek, 4 ho d jó szőlő és 
nagy fundus instruktussal ellátott circa 1800 katasztrális 
holdüól sikon fekvő tagositott nemesi birtok, mely áll két 
harmada első osztályú szántóföld, a többi irtható I-a bükk- és 
tölgyerdő és részint kaszálóból, eladandó.

A regálé évenkint 500 irtot jövedelmez, az épületek 
jó anyagból építettek, zsindelyfedéllel és mindannyian jó ál­
lapotban vannak.

Ezen birtok ara különös jó feltételek mellett fundus 
instruktussal 250,0C0 frt.

Aradtól egy órajárásra egy falu mellett fekvő cseléd- 
lakkal ellátott 274 holdból álló tagositott birtok eladó. Ebből 
240 hold első osztályú szántóföld a többi szántónak alkalmas 
kaszáló Éhez tartozik a birtok melletti faluban levő igen 
szép uri-lakház pinezével, szép 10 hold r~ vyságu szőlő, prés­
ház felszereléssel és istáló. Azonkívül ebJ- nagy kerülettel 
bíró szép egyemeletes újonnan berendezett jelenleg három 
franczia, köves gőzmalom, mely öt kőre van építve.

Ára jó fizetési feltételek mellett összesen 65000 frt.
Továbbá van szerencsém a nagyrabeesiilt közönség 

tudtára adni, miszerint még több, kisebb és nagyobb az Al­
földön és bánatban fekvő ICO egész 10,000 hold szántóföld­
ből, úgymint Erdélyben fekvő 1000 egész 50,000 holdból álló 
őserdő, birtokok eladásával igen jó feltételek melleit, meg va 
gyök bízva. Ezen birtokok minden jog, kastély, kert és gaz­
dasági épületekkel el vannak látva.

Ugyszinte foglalkozom birtok vételével is, és kérem 
azon t. egyéneket, kik eladni vagy venni szándékoznak, hogy 
e őzéiből hozzám (irodámba) fordulni szíveskedjenek, hol is 
a nagyra tisztelt közönség megbízásait a legpontosabban 
teljesitendem

(Alkuszok kizáratnak)
Teljes tisztelettel

Rosenberg Károly,
birtok-ügynök

Aradon, Atezél Péter-utcza 1. sz.

mentettem meg
a Hoff-féle málátakivonattal 
egy még alig 40 éves tüdő­
vészest, kitorvo i kezelésem 
alá vettem. Már tüdőgenye- 
dés lépett fel, úgy nemkülön­
ben májkemenyedés gyak­
ran ismétlődd" vérköhögés 
és genyköpés oly elerőtle- 
nedett, lesoványodott lázas 
állapotban, hogy az ember 
közeli végét várhatta. Miután 
a tüdővértorlódésokat meg­
szüntettem, HOFE-fele ma­
látakivonatot adtam neki be. 
A tizedik palaezk haszná­
latával kedvező fordulat 
állott be a betegségben s 
a huszonötödik palaezknál 
megszűnt a mellszorulás. A 
Hoff-féle malátakivonat-eso- 
koladét is itattam véle, és 
ez szemmel láthatólag erős- 
bitette, s most már felüdült. 

bS Dr. Sporer György Mátyás, 
esász. kir. kormánytanácsos 

Abbázián
Kérem 33 palaezk maláta 

sör és 3 kilo maláta-csoko­
ládé küldését
Hoff János fióküz­
lete Budapest, zsib- 

árus-uteza 7.

lóvásár,
lódijazás, lóár­
verés, sorsjáték

1

Alkalmazást
keres

egy fiatal ember, ki nyolez évig 
Magyarországban, jelenleg pedig 
Német-Sziléziában mint gazdász 
sikerrel működött. — Szeszgyár 
vezetésében, valamint ezukor-repa 
termelésben jártassággal bir. Aján­
latok Budapestre Kann és Heller 
urakhoz intézendő. 639

Budapesten, október 3—5-én
az uj lóvásár-téren 5C0 lóra berendezett istállókban diiaz 
tatni fognak a legszebb páros koesilovak 5 díjjal és a les 
szebb hátas lovak 5 díjjal, október 5-én nyilvános lóárverés 
úgy lohoz tartozó iparcikkek árverése.

Október 5-én déli 13 érakor nyilvános 
sorshúzás. I-so nyeremény egy naevon 
szép 4-es fogat 5000 frt érték, 2-ik egy kon“ 
nyebb négyes fogat, több kettős és egyes fogatok6 vadász- 
paripák, összesen 60 nyeremény tárgy, sorsjegy Ara 1 
forint,

Ha a nyerő a nyert tárgyat megtartani nem akarja, a 
tarkaság az eladást a legmagasabb áron azonnal eszközli

Istállók, úgy bokszok azonnal megrendelhetők, a lovak 
ellátását a, társaság eszközli naponként 80 krért, lovasért 30 
írért, istállópéni 5 frt és boksz 2 frt az egész Vásár folya­
mára, a társaságot a lovak eladási árából 2 százalék illeti

A társaság a budapesti lóversenyek almi 
október hó 17—19-én ménló kiailitáet reu 
dez, 3 eveu tullevő-tenyésztésre alkalmas méulovakkal a 
ménlo, tulajdonosok felkéretnek lovaik beküldésére kilátó 
sunk van reá. hogy ezen ménló kiállításon a bajor a iai- 
jelenni’ ”gy * magyar kermány mint vevők fognak meg-

Továbbá társaságunk a debreezeni októberi lóvásáron 
lódyazáet fog tartani.

Minden ez ügyre vonatkozó kérdések, bejelentések az 
igazgatósághoz intezendők.

A lótenyésztés emelésére alakult 
részvény-társaság

Budapesten, augusztus 1-én 1880.
562 Az igazgatóság.

Özvegy BAYER FRIGYESÉÉ 
lednyneveldéje

Felső-Dobiingben (Bécs mellett)
uri-utcza 17. szám.

Az intézetnek szép egészséges fekvése van, kitűnő 
tanerők, tanárok a városból, magyar konyha. A magyar 
nyelvre elég gond fordittatik, az ár igen mérsékelt.

fizetek 
annak 

aki Dr. 
Hartung 

száj- és fogviz (ára üvegen­
ként 60 kr) használata után 
még egyszer fogfájdalmak­
ban vagy szájbüzben szen­
ved. — Schumacher C. M. 
Stieglitzben Berlin mellett 
— Főraktár Magyarország 
számára Eder F. «utalnál 
Budapest, IV. Ferencziek- 
téren 4. 99

Egy okleveles

állatorvos,
gépész és kovácsmester egy­
szersmind kinek több éti 
gyakorlottsága van, alkal­
mazást keres valamely na­
gyobb gazdaságnál. Bőveb­
ben értekezhetni Nagy Dá­
nielnél Déva-Váuyáa. 625

TŰI Mária
leány tan- és nevelő-intézetében

Budapest, 64i
VIII. kér. külső stáezió-utcza 6|61.1. em.
a templom mellett az iskolaév f. é. szeptember 1-én veszi kezde- 
*ét- — A?, intézet 6 osztályból és egy előkészítő osztályból áll. - 
A t. szülök továbbra is bizalmukkal megtisztelni inéltóztas&anak

Haszonbérlet.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) augusztus 24.

Tisza-Füredtől 1/i órányira fekvő puszta Domahá- 
zán egy közel 800 holdat tevő, gazdasági épületekkel 
ellátott, legjobb minőségi búza, dohány és rozs termő 
szántóföldből, továbbá kitűnő minőségű rét és legelőből 
álló birtok folyó 1880-ik évi október l-ső napjától 
hat egymásutáni évre haszonbérbe kiadó.

A feltételek a tulajdonosnó özvegy Pazonyi Elek 
Menyhértjénél Tisza-SzőIIősön (u. p. Tisza-Füred) vagy 
megbízottja Dr. Krajtsik Ferencz ügyvédnél Budapesten, 
magyar-uteza 4. sz. tudhatok meg. o37

Termény •S
JL

fi
5 *5

Ár
100 kilogramm.

Ar
10 kilogramm.

~ |_ii_frttól_| frUg Lg írtig

Búza
tlazarldéki . .

tiszavídéki

pestVldékl

peetrldókl

fehérmegyei 

m. Jjszakk. ,

csendes > 74
70
78
80
74
78
78
80
74
76
78
80
74
76
78
80
74
76
78 
80
75
77
79

11 Oá 
11 25 
11.40

11 — 
1120 
1135

Il­
ii 20 
11 35 
10-65 
Il­
ii 20

11.15
11.35
1160

11.10 
11 30 
1145

1110 
11 30 
1146 
10.75 
1110 
11 25

75
77
79
91
75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
79
81
76
78
80

Értékpapírok
Államadósság

Magyar vasúti kölcsön............................................ á 120 frt
,, „ „ 120 frt egyes darabokban

Gömöri illámvaauti záloglcv......................................................
Magyar keleti vasat áll.-kötv (elsőbbe.) adóm. 1869-ről . 

„ M „ ar. v. ezb. „ „ 1873-ról .
M „ „ államkötv. ar. I876.r01
„ nyeremény-kölceön 100 frt ... .
» ti ív 60 frt .....

Tiszai és szegedi sorsjegy-kölosön . ...
)87l-lki magyar államk.-kölcsön v. strl. f. ee. B'/0 . 
1872-1ki „ „ „ v strl. f. ee. 6'Vo •
Magyar aranyjáradék 6» 0 adómentes 

H földiéin

5"/0
5°f0

6°!o
5'>/a
6°ío

*°/o

kármentesítési kötvények
1867. záradékkal 
temesl

10 80 
11 15 
1135

10 75 
11.10 
11.30

10.75 
1110 
11 30

1C90 
1110 
1125

10.90
1126
11.40

10 85
11 20 
11.85

10 85
11 20 
11 85

11 — 
11.20 
1135

Árpa

Termény

uj

Zab ?
Tengeri ó

Köles ó 
Repcze uj

Irányzat

szilárd

lanyha

takarmány 
égetni való 

sörfőzdéi

másnemű

káposzta
bánsági

° £

Minőség
hektoliterenk. j frttól j írtig

70—72 
60—62 
62 64 
64—66 
87—40 

75 
73

nőikül

Ár
100 kilogrammként

9 50 
6 20 
6 75 
8 —
6 35 
7.80
7 70

12 75 
12 26

9 80
6 40
7 25
8 50
6 55

7 85 
7 75

13 — 
12 76

búza csendes tavaszra 10 70 £ 10 75
10 55 fi 10 60

októoer
tengeri lanyha 1881 május—jun. 5 71 j a « 5 75

tavaszra 6— n ? 6 05
5 75 5 -d 5 80

repcze k. lanyha aug.—szeptemb, 12 7/, 13 —
rep.bánsági Julius—auguszt. -- !• 5

Saliva lanyha bosn hord. p.------ú-------zsák p,—ú
Szesz csendes p 32.50 —.— áru 33 50 
Szesz csendes élesztő p 34 50 á 35.60

— szerb.hord. 20 50 á.

Utolsó árkelet

126 — 
186 —
83*25 
99 60 
87 75 

111.75

110-

126 25 
126 25

83 75 
100 — .

112.25 

110 26

Ertékp apirok Utolsó írkelet

íegyar fóldlehermentostiéai kótvények 1S67. ziradókk»!
n ,, horvátországi

„ ’• „ „ erdélyi .
Mag.iur orsz. jól. urlicrl válts. kvtv. (10(1 írt) 6'7. .

Ii.dézsma váltsági kötvény (100 frt)
Magyar kir. pénztárjegyek 11 liórn (100 frt)
Osztrák államadósság papírban f.'‘j, . . . e

>t ti ezüst kamut jan.—jul. 5»/, .
»» ti 1, „ apr.—okt. 5" a

Osztrák aranyjáradék 4 kam»t ..... 
Osztrák államadósság kisorsolással 1660-ból A íiOO frt

»I v I, í860-ból á 100 frt
1864-ből á 100 frt

5'->/o

6 °/o
93 — 93.40

94.25 94 85
90 50 91 —
94 — , 94.50

Pest város kölcsöne IRlO-höfe0/,, 
.......................... 1671-ből 6°/ti

1864-bŐl á 50 frt

73 -
74 — 
74 - 
87 75

132 -
133 — 
176 50

73,25 
74 25 
74 85 
88 — 

138 25 
133 50 
176 —

17450 175-

12-
9-

2-
25-

17-
18-

42-
7.-

200.-
90 -

30. 
40 - 
76.- 
50- 
50.- 

200- 
200-

Értékpapírok
Bankok.

ÁH m. munieip. hitelb. . befiz. 200 firt 
Angol-osztr. bank ... * 120 „
Franko-m. b. lesz. a. . . „ 200 „
Uorvát leszámitoló-bank . „ 200 „
[parbank, budapesti . . „ 100 „
Kisbirt. földh.-intézete . „ 80 B
Közp. ipartárs. hitelint. . „ 100 „
Lipotv. bank r.-távs. . . „ 140 „
Magy. ált. fuldh. r.-társ. . „ 100 „
Magy. ált. hitelb. ... „ 200 „
Magy. jelzálog hitelb. . . „ i00 „
Magy. lesz. és púnzváltób. „ 100 „
Osztrák hitelintézet ... „ 100 „
Osatr.-magyar bank ... „ 300 „
I. magyar iparbank ... „ lf>0 „
I. magy. iparb. II. kib. . „ 1Í»0 „
Pesti keresked. bank . . „ 500 „
Pest-budai kózm. bank . „ 100 n
llziszeki hitelbank ... „ 100 „
„Unió“ bank..................... ....... 100 „

Biztosító társulatok.
Első magy. biztos, társ. . befiz. 1000 frl 
Bfagy^-fruncz. bizt. társ. • „ 50 „

i .Pannónia viszb. társ. . . „ 300 „
íj .Pesti bizt. intézet ... „ 100 „

CJnio viszbizt. társ. ... „ 300 „
Gőzmalmok.

! Concordia malom .... befiz. 500 frl

ütolsá árkelet { 0BztaI 

íl pénz I áru :1&79 r0

I

Értékpapírok :| Utolsó árkelet 

j pénz ' áru ékpapirok Utolsó árkel

190 — 
136 —

49 —

262 50 
76 — 

123 — 
238 00 
836 — 
154. -

pénz ár

195 —I 
135 25#

50—j

Első budapesti.
Erzsébet sz. n. átv. j. nélk. 
Erzsébet malom II. kib. . 
Hengermalom ..... 
Lujza sze’v. nélk. . . . 
Molnárok és sütök . . . 
Pannónia szelv. nélk. . . 
Viktória..................... ..... .

600 „ 
200 „ 

70 „ 
500 „ 
160 „ 
200 „ 

1000 , 
300 „

Közlekedési vállalatok.
Alfőld-fiumoi........................... ...... 200 ,
Báttaszék-dombóvári . . # * 200 ,
Déli vasú?................................ ....... 200 ,
Északkeleti vasút .... „ 200 ,
Erdélyi vasút.......................... „ 200 ,
Györ-sopron-ebenfurthl vas. , 200 , 
Kassa-oderbergi vasút ... e 200 , 
Osztrák államfasut .... „ 200 ,
Pécs-barcsl vasút .... e 200 , 
Tiezavidékl ....... „ 200 .

114 -

3625 — 

1050 —

535.— 
1525 — 
250 —

J
_J

263. I 
79 —1 

123 50 
288.80 
840 — 
156 — 
50 — 

625 —

114.50

3650.— 

1100- 

178 —

545 — 
1550 — 
254 —

9-
225-
30-
4.-

7 —

680 — 690 —
238.— , 240 —

40

336 — 349 —
1175—, 12«, 0 — 
445— 450 —

158 — ' 158 50
146 60 147 —j

: 80.60 j 81.—
147 W| 148 —
139 60 140 —
13176! 132 —í 

íl 180—i 280 601 
II 191.—1 192 — 1 

246 —' 146- f

<ss£tr. dunagózhajózási tára. „
IjBudai hegypálya............................
'Pesti közúti vaspálya ... „ 

n „ „ élv. jegy. „
Takarékpénztárak.

Budapest III. kerületi ... „
Czeglédi . _.........................  . n
Országos központi .... „
Pesti első hazai ..... „
Pest-budai fővárosi .... „
Pest-külvárosi..........................*
Pakracz-davuvár-kutinjai . . „
Vas-/.alamcgyei első .... „

I Különféle vállalatok.
Alagút.....................^ . befiz.
Ált. wíiggon-kölesonző trs. r
Franklin-Társulat ... „
Ganz és társa vasöntöde . „
Gscliwindt-féle szeszgyár „
Gyapjúm, és biz. e. m. „
Keresked. test. épülete . „
ICönyvny. „Athenaeum“ . „

! „ Pesti részv.-társ.. „
Kőszén- és téglagyár (Dräsche),, 
Pesti épitö-társaság ... „
Rima-murányi vasmű . . „
Salgó-tarjáni koszéul». . . „
Salgó-turjáni vasöntöde . e
Schliek-féie vasöntöde . . e
Serfőzde első magyar . . B
Scrtéshizlaló......................... e
Sóskúti kőbánya .... „
Spodium és csontlisztgyár ,
Szálloda-részvénytársaag . e
Tégla és mészégető újlaki B

< Téglagyár, kőbányai . . e
Záloglevelek.

i Magy. földh. int. papír érték . .

•urn arany v. ezüst
,, jelzálogbank .....................
* ált. földh. részv. társ. , .
.n n . . • • •

Oeztr.-magyar bank p.p. . . . 
Osztr.-magyar bank o. c. . . . 
Ueatl magy. kereskedelmi bank 
Pisti magy. kereskedelmi bank

eOO , 
100 „ 
20(1 „

50 ,

100 *„ 
1000 „ 
200 „ 
150 „ 
60 , 

101) „

105 frt
so .

150 „ 
400 „ 
200 „ 
300 „ 
210 „ 
200 „ 
500 „ 
200 , 
8> ,

100 , 
100 „ 
100 „ 
500 „ 
200 „ 
200 „ 
200 , 
200 „ 

160 ,

6'/,% 1
5°/u

5°/o
5';(«

6>|
6% 

S'/t°/o I

383—1
202 —

160 — 
3825 — 
430 — 
61 —

90- 
383 50

Kísblriv.asoa laianitelimezet. .

6°/e

151 — 1 
3840 — ' 
433.— j 
63,-{

105_ 106 —

ede augnsit. SS

I! 15150 
!■ 500 —
:: 323-
1-' 5^0
' 530 

640
|! 129 -
!; - •

166 - 
I 144 —

!Í 162
685

:! 196 - 
•• st­
íl 200

il 98 -
ii 165

101 50
100 —

93 50
irJ6
99- 

104 60 
100 —
1(3 75
102 2 > 
100 8/s

152 — \
602 
327

54)
660 1 
129 50 ’

107 f 
144 50 
164 j
686 í
198 !
33— :

ÍI5 -•
156

300
■ w

1, 1 oo „
„200/1009,
„ 200 ,
„ 200 ,
1, 200 ,
„ 300 ,
ii 200 ,„ 200 ,
* 100 „
„ 100 .
T, 100 ,
» 100 ,
■ 100 ,

102 — 
V 0 25 
93.75 
HS- 
BS 60 

105 -: 
101 - l
104*25 
1(2 75 
101 —

j „Albina“ tak. cs hit. int.
j Elsöbbs
í Báttaszék-Dombovár-zíá-

I
kányi vasút .... befiz. 200 frt 5°/o

Dunaguzhaj. társ.. . . „ SOö „ f°/e

. * . • • - e 100/200 n 50/o
Észak-keleti vasp. . . .S°/0 befiz. 300 frt
... ar. 5«/0
. . . ar. 6»/p

Magy.-galiczia vasp. . . 5°/0 
M. vas. els. köles, beruh, 

czél. ar. ......
I. erdélyi vaspálya . . 5°/o 
Győr-sopron-ebenf. vas. 6% 
Kassa-oderbergi vasút . £»°/0 
K.-oderb. v. (ep.-tarn. v.) 6°/0 

„ „ (osztr. T.) . 6<J;U
„ „ (m.-T.) . . 6" o

Osztr- állami vasút . . 5°/0 
Tiszavidéhi vasút . . . 6°/0
Budapesti lánczhid . . 6<,/„ 
budapesti malom . . . 6°/0 
Koszén és tégiagy. kotr. 6%
Lloyd- és tőzsde-épület 6<>/0

Magánsorsjegyek.
Osztrák hitelintézet................................

Pénznemek.
Cs. kir. arany (vert)
Cs. kir. arany (kör.)........................... „
Osztrák-magyar 8-frtoe arany e • •
20-frankos arany..................... .....
Török aranylira.....................................
Osztrák és magyar ezüst.....................
Német bírod, bankj. 100 márkáért .

Váltók árfolyama. (3 hóra.)
Német bankpiaczok 100 m4rk . 
Amsterdam 100 hollandi írtért .
Brüssel löü frankért ....
Páris 100 frankért .....
Marseille 100 frankért ....
Svájcai pénzplaczok 100 fokért.*
Zürich 100 frankért.....................
London 10 font sterlingért . . 
Szentpétervár 100 rubelért . .
Milánó 100 lire neovo Ital.

'To...... . mmmmasmmm

• 4%
■ 3°/o
' 3<>

2' .%• 8°lo 
2* i*°!o 
2'/t%• «'/A

5Ü°. 4*7«

98.—

83 25

*■5 —

86.75

83 75 

96 —

102 2t

98 60 

178 50

Rf5 
6.53 
9 35 
9 35

57 70

57 57 
96 ^ 0 
46 35 
46 40

4635 
46 36 

117 6

98 50

83 75 

85 50

87-

14 25

9u 25

102 te

94

179-

§ 571
6 55 I 
9 37 J 
937 j

5786 ]

67 «51 
97-1 
4645 3 
4650]

46 401 
46401 

117801

A. Államadósság 100 Irt.
Egysége» járadék, jegy. míJ.-nov. %/, 

, . feb.-mg. 6"/,
. ezüst, jan.—jnlL 6"/, 

, „ , ípr.—okt 6%
Sorsolással, 1854-bíi 26» It aorsj. pp. 4% 

. ISdO-bdl 600 ft , o.«.!»/, 
. i8«e-béi idd it , . e»/,
: 1864-bíl 100 lt , ...
. 1864-bíl Mfrt . , . .

mm» Járadék 42 líra #
_iamjéssáfl jelzáloglevél 120 ft . 6®/0 
Osstr. ktnoatárl jegyek 100 ft . . 6% 
Osstr. arany rente............................. lu/o

Í5

B. Töldteherm. k. 100 frt
Ceeboreságl...................................... •
Bukovinai...........................................
Qalioslal................................................
Marin thlai........................ ...
Kral na és tengerparti ...
Morvaország! . . ........................
Alsó-anestriai ..................................
Peleó-ansstrial .............................
Salzburgi . . *..............................

gtirtal.................................................
Vroll ..... ...............
Morvát- éa eslavomorezágl . .
íémeil bánság'

. 1817-ikl eoreoliel siradék.
Magyar ...........................................

. 1867-lkl eoreelíal siradék.

»P.

g:
5»
O*.'
W/e
S'*

SÍ:

»/I

Péns

72 90 
72 95 
78-75 
78.80

124.76 
18S. - 
163,- 
176. 
176.60

145.76
101.—
68.15

104.60 
»7.76 
»7.60 
»8.—

101.-
108.60 
106.60 
102.60 
100.60
»».— 

108.60 
H.— 
»4.60 
»4.40 
»4.— 
»8 60 
»6.— 
»4.16

78.05
78.10
73.90
73.86

186.26
132.25 
133 60 
176 60 
176.-
29.—

146.25 
101 80 
88 30

98.76
»7.10

10»!-
104.60
106.-

104.26

C. Más közkölcsönök.
Dnnaazabályozáal Zörej. 100 frtos . 
Magy. aranyrente addmentea 100 ftoe 6°/„
Magy. vaa. köles. 120 frt................... é»/0
Gömöri államra«, záloglevél 160 frt 5 
Keleti vasúti els. 1869 adém. 100 ft 6“/„ 
Magy. íllamkötr. 1878. adóm. 100 ft 6V 
Magy. állami kötv. 1876. 100 ft . . 6»/,
Magy. nyeremény 100 frt.........................

. állami köles. 1871. 3 millió 6% 

. , , 1873. 5.400,000 61 „

. szőlődézsma-véltság 100 Irt . 701 
Pestvárosi kölcsön 1871. 100 frt . . 6% 
Bécs városi kölosBn visz. üz. 100 ft 6‘L 
Béos városi kölcsön 100 ft . . . . 6»/,, 
Török vasúti köles. 400 frc. kam. n41kili

D. Bankok részvényei.

Angol-osztr. bank 200 ftos 120 ft bef. S0/» 
Magy. ált. földh. r. 200 ftos 70% bef. 6% 
Osztr. földh. Int. 200 ftos 40» 0 bef. 6% 
Keresk. és kézm. hltellnt. 160 frtos 6®/0 
Magy. ált. hitelbank 200 ftos . . . 6% 
Alsd-ausztrial leszám. társ. 500 ftos 6° 0 
Bécsi gird-és pénztáregylet 200 ftos 60/e 
Osztr. jelzál. bank 200 frt. bef. 25°/ 6° 0 
Magy. ált. menioip. és hit. 200 frt 6% 
Osztrák-magyar bank 600 frt . . 6° 0
Unid-bank 100 frt........................ .... 6°/0
Forgalmi bank ált. 140 frt . . . . 6% 
Bécsi bankegylet 100 frt .... 6%

112-
109.75
125.75
83Í85
99.88

111*90

93.80

lOl.fO
118.25
14.80

e
195.—

2(9Í 
277.70 
258 25 
780.—

112.50
1C9.90
126.—
8.3* »0

1(0.
I12.*10

94.20

ifi!— 
118.50 
14.60

136 25

2«o!-
278.—
268.60
790.—

1. Közlekedési vállalatok részv.
Albrecht pálya 200 frt........................
Alföld-fiumei pálya N.-Eszék 200 frt 6% 
Báttaszék-dombovár-sákányi p. 200 6®/e 
Osztr. dnnagőzhaj. társ. 600 ftos pp. 6% 
Erzsébet pálya 200 frt p. p. ... 5% 

w Linez-Budweis 200 frt . . 6% 
Ferdinánd északi pálya 1000 ft pp. 6% 
Fereucz-József pálya 200 frt . . . 6% 
Pécs-barcsl pálya 200 frt ... . 6% 
Káruly-Lajos gallczlal pálya 200 frt 6% 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt . . 4% 
Lern Arg-ozernoviozi-jassii p. 200 frt 6% 
Osztrák-magyar Lloyd 600 frt p. p. 5% 
Osztiák-északnyugatl 200 frt . . . 6%
Rudolf pálya 200 frt.........................5%
Első erdélyi pálya 200 frt ... . 6% 
Osztrák államvasut-társaság 200 frt 5%
Déli pálya 200 frt............................. 5<%
Dél-északnémet összekötő p. 200 pp. 5o/„ 
Tiszavldéki pálya 200 frt .... 6%
Béosi Tramway 200 frt................... ßo
Magyar-gáesországi pálya 200 frt . 6% 

» északkeleti pálya 200 frt . 6% 
M. nyugati székesfeh.-gráczl 200 frt 6%

Z.Ipar és keresk. vállal, részv.
Osztrák ált. épitőtársaság 200 írt . . .
Innerbergi bányatárs. 200 frt....................
Liesingi sörfőzde 100 frt .... 6% 
Salgd-tarjául kószénbány 100 frt . 60<° 
Bécsi fegyvargyír 100 ftos . . . . 6%

76.
158.25 
146.50 
564. 
191.76 
173.-

2456.—
170.75 
192. ~ 
274 50 
131.60
166.75 
666.— 
174.66
163.76
189.76
281.25 
80.—

133.—
245.25
236.25 
143.75
147.25 
149 75

76.
158 50
147.60 
£66.— 
192.2$
174. 

2460.—
171 26 
198. - 
275.- 
132.- 
167.50 
688.—
175,
164.25
140.25 
281AO
80.60 

113 59 
245.76 
238 76
144.25 
148.
160.25

Pesti ált. waggon-kölcs. társ. 80 frt 6% 
Béosi építőtárasig 100 irt.........................

G. Záloglevelek.
Osztr. ált. földhitelint. sor. 5% ar. v. ez.

n „ 33 eves visszat 6%
Osztrák-magyar bank o. é. 6% . . . 
Osztr. jelzálogbank 10 év vleszaf. 61 ,% 
Első osztr. takarekp. 6%% 30 év . . 1 
Magyar ált. földhit. részv. tára. 6%% • 
Magyar földhitelintézet 6%% . . . 

e r aranyban 5% . .
» Jelzálogbank 5*/,%..........................

H. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 frt 5% ezüst . . . 
Alföld-tiumei pálya 200 frt 6% ezüst 
Báttaszék-domb.-zákány! 200 frt 6% ez. 
Dunagózhajózási táraság 800 frt 6% 

w B 20G frt 6%
Erzsébet pálya 100 frt 5% ezüst . . . 
Erzsébet p. 800frt o.é.fl% 1862-ki kiboos. 
Ferdinand északi pálya 100 frt p. p. 5° 0 

100 frt o. é. 'A' 
100 frt ezüst 

Ferencz József pálya 200 frt ez. . 
Péos-baíosi pálya 200 frt ezüst . . 
Károly Lajos gáosl pálya 800 frt . 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt ez. . 
Epeijes-tarnovi pálya 300 frt az.

117.— 
101.50 
1C4. - 
101.- 
105.65 
10O. - 
101.40 
117.25 
98.-

91.«
91.63
88.20

108 *. . 
98.75 
98.50 

105.—
101.75
104.76 
101.30
99.60

104.76
90.-
85.—

102.
1C4.15
105.*7ú 
100 60 
101.8<) 
118.- 
»8.76

91.25
91.75
83.60

109.-

1C6.—

Lem'oerg-ozern.-jassyl p. I. kib. 300 frt . 
» »e B 11. n 800 frt ez.

„ 1 ii n n Dl. e 800 B i
Osztr. észak-nyugati pálya 200 ft ez. 5%
Rudoif-pálya 300 frt ez............................ 6%
Erdélyi-pálya 200 frt ez...................... 5° a
Osztr. állampálya 500 frank . . . 30/

* n 1874. kib. 500 frank &L
Mii pálya 500 frank.........................5%

B 200 frt arany .... 5% 
Del-Jszaknémet összek.-pálya 100 frt 5% 

. » «. 1879. k. 100 frt 5%
Tiszavidéki pálya 1000 frt .... 6% 
Magyar-gáosorss. pálya 200 frt . . 6% 
Magyar-nyugati pálya 200 frt , , 6%

L Magánsorsjegyek.

Hitelintézet 100 frt o. 6......................
Clary 40 frt p. p....................................
Dunagózhajózási 100 frt p. p. . . .
Innsbruck városi 20 frt 0. é. . . .
Keglevioh 10 frt p. p...........................
Krakkói sorsjegy-kölcsön 20 frt 0. é. 
Laibaohl dijsorsjegy 20 írt o. Á 
Buda v' *os kölcsöne 40 frt o. *.
Pálffy 40 frt p. p...................................
Rudolf alapítvány 10 frt 0. é.. . . ,
Salm 40 frt p. p.*...................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt o. é. 
St.-Genois 40 frt p. p. . . . . . . 
Stanislau városi 20 frt o. é. . . .
Trieszt város 100 frt p. p.......................

60 frt o. é.

Pénz
91.76
96.10
92.—

101.60
97.
83 40 

177.75 
172. 
122.60 
110.- 
»3.50 
88.- 

100.20 
*6 60 
90.60

178.75
42.50

104.76
23.50
16.50 
20.20 
23.1.0 
41.
41.25
18.25 
60.— 
2$ 50 
47.86 
25.

125.75
66. -

Áru i

92. 
96.4) 
92 50 

102 - 
»7.25 
83 70

128.- 
110.60 
94.— 
88.50 

100.50 
87. - 
91.-

179 $5 
43.25 

105.25 
24. 
17.- 
20.60 
24. -
41.50 
41.76 
18.75 
61.— 
»2.75
47.50 
26.—

Waldsteln 20 frt p. p. 
Windlsohgräta 20 frt p, p,

Váltók (8 hóra.)
Amsterdamra 109 hol. Irt 
Brilssell 100 lrk . . . . 
Német bankpiaozok 100 m 
London 10 font sterl. . . 
Miláné 100 líra .... 
Marseille 100 frk. . .
Paris 100 frk. . . . •
Zürloh 100 frk.....................
Pétervír 100 rubel . .

A valuták árfolyama.
Cs. arany . , . .

» B reoeés . . . 
Osztrák-magyar 8 frt. arany 
20 frankos arany 
20 márk, darabja 
Orosz imperiale . .
Sovereigns ....
Török arany líra . .
Mária Terétla tallér 
Egyleti tallér . . .
Ezilst.........................
Ezüst rente szelvény 
Német bír. bankjegy 
Oioss papír rubel .

«*/»

8
S
i
3

Pán*

32 26 
4176

96.85

67*95 
117 70

4645
4640

666
6,16

935 
1162 
964 

1175 
10 62

reá

31 76 
42 26

97-

57.85 
117 80

4645
4645

667
657

ess-/,
1156
»68

11.8»

1064

fel

gadat

Bid
ftcsbem 

Mos\ 
Bata
2><mI

périsbal 
T deli 
fmtfA

A ml 
tára 
Töröl 
ról. 
a kei 
ról ti 
zia t| 
lást 
ról á 
A raji 
az d 
korái 
csak! 
maki 
tátólj 
sák, I 
.mól

tanai
s mil
bit xl
Eurój
toválj
gani
Arábj
laja I
emlel
a -s|
szultj

évekj 
nek I
bütt I 
tak: I 
Bízói 
nyei f 
konsl 
köréi 
iránti 
azon

gáriá*
ségel
találl
nek
Euró
nánt
lekoj
nőké
lejét I
sorrj
gyed
lépetj 
sürg 
ipari 
orgy 
a lm 
matá

talaj
ban
mozi
porti

költ,]
Angi
latkd
polgl
hoz,[

8.

Al

Tolt
rémei
ketéd
rnegl
fingj)
ben
csak I
a kel
deroj
huné
botol

volt
leled
tőtől!
ban|


